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J ELŐFIZETÉSI Ara :
WetYBBN ÍS VIDÉKEN E6Y HÓRA 35000 KORONA 

EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

egynéhányat forgalomsa is hozott : 
dr Schwetz Tibor 1000 darab hamU 
ezerfrankossal Milánóba utazott r 
azokat ott Andor Endrének átadta : 
dr Ferdindndy László közreműködés 
céljából Mankovics Györgyöt s má­
sokat közreműködőkként felajánlotta; 
dr Héder János Andor Endrét közre­
működőként ajánlotta és Windisch- 
graetznek bemutatta; Winkler lát­
ván a hamisbankjegyek forgalomba- 
hozatalára maga is vállalkozván, 
társként megszerezte O'chváry Ödönt 
és Marsovszky Györgyöt, majd Zad- 
ravetz kezeibe az esküt letette.

két rendbeli, Kába Dezsőt egy rend­
beli közofcirathamisitás bünsegédi 
bűnrészesét vádolja, mert Nádosy 
mint országos főkapitány 
három hamis útlevelei állíttatott ki 
dr Hetényi Imrét az utlevélosztály 
vezetőjét megtévesztve elrendelte, 
hogy Rdőa Dezső részére Radó 
Dénes néven, Jankovich Arisztid ré­
szére Jdrai Antal és Járat Andor 
néven hamis útleveleket állittasson.kí

A vádirat Nádosyt közokirathami- 
aitás büntette miatt vádolja azért ia, 
hogy Jankovich részére a külügy­
minisztérium illetékes alkalmazottai­
nak megtévesztésével futárigazol­
ványt szerzett amelynek alapján 
Jankovich a hamisítványokat tartal­
mazd csomagokat diplomáciai pe­
cséttel láttatta el.

A bűnpártolás vádja
A vádirat tovébbá Olchváry Je­

nőt két rendbeli h a szabadlábon 
levő Baross Gábort két rendbeli 
bűnpártolás vétségével rádolja azért, 
mert Olchváry Jenő Becsből távirati­
lag figyelmeztette Andort és Mar- 
kovicsot, hogy ügyeiket stornirozzák.

Baross Gábort azért vádolják bűn­
pártolással, mert szabály ellenesen a 
postatakérpénztárból Nádosy felhi- 
vasafolytán Manko vjch BMa részére 
400 millió korona kölo önt utalta­
tott ki, hogy evvel kiváltható és 
megsemmisíthető legyen az a 150 
darab ezerfrankos hamisítvány, ame­
lyet Mankovichék a Tűzhely Bank 
Részvénytársaságnál letétbe he­
lyeztek.

Végül a vádirat Kovács Gáspárt 
és dr Mankovich Bálát hamis pénz 
c-alárd használatának bűntettével 
vádolja.

A főügyész végezetül ind tv Any ózza, 
hogy * Windischgrastz Lajos hercei 
László, Virágh Ján< s. Par agh L , 
Haáia József, Ágost- n Árpád. Kiss Lajos 
Kernéi, Velósy Béla, Seb if Nándor. Han - 
fiel Ferenc, Spanring László d Nádosy 
mre, Rába Dezső, Hajts Lajos, Kurta Sán- 

dór, ifjabb Andor Endre, dr Schwatz Ti ■ 
bor. Wmkler István, Szörtsiy József, 
O chváry Jenő és Kovács Gáspár ellen 
elrendelt

előzetes letartóztatást a fólár- 
gyaiason hozandó határozatig 

tartsak lean.
A töügyész Stitz Jánossal, Polnay Pé­

ténél, Halász Sándorral, Pivigh Antallal, 
dr Patnrik Józseffel, Kovács Tivadarral 
és Kovács Qáspárnéval szemben a nyo­
mozást külön határozattal megszentelte.

A Magyar Távirati iroda jelenti: 
A budapesti királyi ügyészség a 
frankhamisítás ügyében a vádiratot 
elkészítette és a vasárnap folyamán 
a vádlottaknak kézbesítette.

A vádirat
A 79 oldalra terjedő vádirat her­

ceg Wmdhchgraetz Lajost mint 
tettest, Oerő László mérnök alta- 
nácsnokot, Vndgh Jánost, Parrogh 
Fereencet, Hadia Józsefet, Ágoston 
Árpádot, Kiss Lajos Kornélt, Vetójy 
Bélát, Scharf Nándort az állami 
térképészeti intézet tisztviselőit, 
Hampel Ferenc, Spanring László 
térképészeti intézeti művezetőket, 
Bába Dezső magántitkárt, Hajts 
Lajos nyug, vezértanác^nokot és 
Kurz Sándor fötanácsnokot, a tér­
képészeti intézet vezetőjét, mint 
bünsegédi bűnrészeseket a btk, 203. 
§-a 1. pontjába ütköző za 

pónshamlsltas Műtétié 
elmén aszal vádolja, hogv herceg 
Windischgraetz Lajos 1923, 1924 
és 1925. években Budapesten mint­
egy 28— 30 000 darab francia ezer­
frankos papit pénzt utánoztatok. — 
E célból külföldről, még pedig Köln­
ből ős Bécsből, a pénzhamisításhoz 
szükséges auyagszereket, gépeket 
és más eszközöket Gerő és Rába 
utján megszerzett, Budapestre szál­
litatott és az állami térképészeti 
intézetben az erre vállalkozó fent 
sorolt térképészeti alkalmazottakkal 
az utánzatok elkészítéséig szüksé­
ges papíranyagot, majd az utánza­
tokat elkészítette, az elkészült ösz- 
8ies hamisítványokból osztályozásuk 
után mintegy 8000 darabot Jan­
kovich Arisztid, Marsovszt-y György, 
Olchváry Ödön, ifjabb Anaor Endre 
és dr Schweis Tibor által S<örtsey 
József, Zudravetz István, dr Ferdt- 
nandy László, Winkler István és 
Héder János közreműködésével for­

galomba hoztott, illetve forgalomba 
hozatal végett lankovichuak, Mar- 
sovszkynak, Mankovichnafc, 0 eh- 
várynas, Andornak ős Schw^tznek 
Amsterdamban, Hágában, Stockholm­
ban, Varsóban és Milánóban leendő 
forgalomba hozatal végett átadott,

Gerő Lássló
Windischgraetz felhívására a papír­
anyag megszerzése és a papírkészí­
tés tanulmányozása céljából Német­
országba utazott ős ott a szükséges 
anyagokat és gépeket megszerezve, 
a papíranyagot, a vizjegyet elkészí­
tette, a papirt az utánzatok elkészí­
tésére előkészítette, az ezerfiankos 
bankjegyről fény képfelvételeket és 

kliséket készített, a hamisítványo­
kat kmyomata.

A vadirat ezután felsorolja, hogy

a térképészeti intézet vád alá he­
lyezett alkalmarottai hogyan vettek 
részt a hamis bankjegyek technikai 
előállításában.
Nádosy Imre szerepe
Dr. Nádosy Imre a pénzhamisítás 

bűntettét szándékosan előmozdította 
azáltal, hogy a pénzhamisítás elkö­
vetéséhez előzetesen hozzájárult, az 
ebből a célból tartott megbeszélésen 
t öbb Ízben részt vett, továbbá ugyanő 
tevékeny részt vett a hamispénz 
forgalombahozatalábrü azáltal, hogy 
az értékesítés céljából megtartott 
tanácskozások némelyikén jelen volt, 
hat egyén részére Romániából szár­
mazóknak feltüntetett

hal hamis útlevelet szerzett 
ős átadott; három magyar útlevelet 
ham>sittatott; az illetékes kü ügy- 
minisztérinmi1 tisztviselők megtévesz­
tésével Jankevich Ariszti d részére 
futárigazolványt szerzett, végül Ba­
ross Gábor postatakarékpénztár! ve­
zérigazgató arra birta rá, hogy a 
Mankovich G'örgy és Béla által el­
zálogosított 150 darab hamis ezer- 
frankes bankjegy kiváltására 400 
millió korona kölcsönt utaljon ki 
Mankovich Béla dr kezeihez.

Bába Dezső
a pénzhamisítás lün ettőt szándéko 
san előmozdította ős megkönny itette 
azáltal, hogy a papíranyagot Kölnből 
Budapesté szállította, a tokaji bor­
termelő r. t. kádármesterénél a papír 
anyag elkészítése végett két fakadat 
rendelt és néhány alkalommal B cs- 
bői a papíranyag elkészítéséhez szűk 
séges dróthálót <3 szitát szállított, 
továbbá a hamisítványok forgalomba- 
hozatalát is elősegítette.

Hajlá Lajost
azzal vádolja a vádirat, hogy mint 
a térképészeti intézet vezetője hoz 
zájarult, hogy Gerő a munkálatok 
előkészítéséhez hozzáfogjon, a veze­
tése alatti intézetet ily célra áten-

Zadravetz István a büntetett elő­
mozdította azáltal, hogy dr Ferdi 
nándy Lászlótól, Wickler Istvántól, 
ifjabb Andor Endrétől dr Schwetz 
Tibortól, 0 chváry Ödöntől, 0 chváry 
Jenőtől, Marsovszky Györgytől és 
M nkovich Győrgvtől esküt vett 
arra, hogy hiven és lelkiismeretesen 
fogják teljesíteni kötelességeiket s 
magát az ügyet s az ebben eljáró­
kat elárulni nem fogják, továbbá 
azáltal, mert megengedte, hogy a 
hamisítványok néhány "napon át az 
ő lakásán legyenek, ott megszámlál- 
taasanak és osztályoztam s«nak, e 
munkálatokban maga is résztvett, 
végül azáltal, hogy Wmdischgraetz 
lakásán a hamisítványok értékesí­
tése céljából megtartott egyik ta­
nácskozáson résztvett ;

Síörlsey József
a bűntettet azáltal, hogy a Nemzed 
Srövelség egyik szobáját a hami­
sítványok őrzésére átengedte s meg­
engedte, hogy ebben a szobában ki- 
válogattassanak.osztályoztas-ianak és 
külföldreszáliitas végett becsomagol- 
tassaoak.
A közoklrathamisitás 

vádja
A vádirat továbbá hatrendbeli köz- 

okirathamisitás büntette miatt dr 
Nádosy Imrét mint felbujtói bűn­
részest, Windischgraetz Lajost hat­
rendbeli, Rína Ddzsőt háromrend­
beli, Andor Endrét, Winkler Istvánt 
és dr Schwatz Tibort egy-egv rend­
beli közokirathamisitá* büntette miatt 
mint bünsegédi bűnrészeseket vá­
dolja a következőkért: Nádosyt azért, 
mert egy ismeretlen bizalmasát rá 
birta arra, hogy hat darab hamis 
útlevelet készítsen. Erre az isme­
retlen egyén Andor Endre fénvké 
pének és személyi adatainak fel­
használásával André Anders néven, 
Winkler Istvánnak* VatacRf-k Iván 
n'ven, dr Schw tz Tibornak Seleaan 
Műiéi nőveo, Mantcvich Györgynek 
Georg Met», Marsovszky Gyö'gynek 
Georg Melius», Ochváry Ödönnek 
Olesak Diaitre nővén, hat darab 
hamis útlevelet készített. Windisch­
graetz. Rába, Andor, Scbwetz és 
Winkler ezt szándékosan előmozdí­
tották.

A vádirat továbbá Nádosyt három 
rendbeli közokiratit» •niaitás büntette 
miatt mint tettest, Windischgraeteet

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Ftl.El.4S SZIIttEltTá: 

KOLOSVÄRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM 

TELEFON 3-48 SZÁM w

Pénzhamisítás és közokiraihamisitás vádja Windischgraetz és Nádosy 
ellen. Az ügyészség is megállapította a vádlottak cselekményének ha­
zafias motívumait. A herceg zsidó titkárának terhelő vallomása alapján 

emeltek vádat Zadravecz és Baross Gábor ellen
A miniszterelnök Perénylhez Intézett levelének története

jat Kurtz Sándort arra birta, hogy 
a bűncselekmény folytatását ö is 
tűrje ol.

Kurls Sándor
ellen ugyancsak az a vad, hogy saját 
felelősségére hozzájárult Gerő n un 
hálatainak a térképesei ti intézetben 
való folytatásához és befejezéséhez.

A bünsegédi bűn« 
részességgel vádoltak

A vádirat ifj. Andor Eudrét, dr 
Schwetz -Tibort, ra nt tetteseket; a 
szabadlábon levő büntetlen előéletű 
dr Ferdinándy Lászlót, dr Héder

Jánost, Zudravetz Istvánt s Siörisey
Józsefet, mint bünsegédi bűnrésze­
seket vádolfa a kővetkezők miatt:

Ifjabb Andor Endre 1000 drb
hamis ezarfrankos forgalombshozata- 
lának céljából Milánóba utazott s

Mivel vádolják Zadravetz Istvánt
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A vádirat Indokolása
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Hirdessen a Hajduföldben!
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Valódi porosz szén 
85 ezer koronától 

házhoz szállítva és száraz tűzifa 
aprítva is beszerezhető 

Gabányi-féle telepen
Csapi-utca 28 cégtől. — Láng Miklós. 

Telefon 5-49

Rádiód " ” olcsóbb és
legjobb b< szerzési forrása 
akkumulátor töltés 
FANTA ERNŐ 

Villamossági vállalat Debrecen, Simonffy- 
utoa 7. szám alatt Telefon 10-10. szám'

i • t

A vidirat ezután rendkívül terje­
delmes indokolással támasztja alá a 
vídakat. Megállapítja. hogy Win- 
disohgraetz 1923-ban több barátjával, 
akiknek személyét azonban megne­
vezni nem hajlandó, elhatárolta, hogy 
valamely külföldi állam papírpénzét 
utánoztatni fogja. Az e tekintetben 
teljes beismerésben lévő Windisch­
graetz azt adja elő, hogy 6 nem a 
sajátmaga, vagy valaki más anyagi 
helyzetének érdekében határolta el 
a francia eierfrankos bankjegyek 
utánoitatását, hanem azért, hogy a 

hamisítványok értékesítése után 
elérendő anyagi essközöket ha­
zafias célok szolgálatára hasz­

nálja fel 
Windischgraetz kimutatta, hogy 

mintegy huszmilfiárd magyar koronát 
kitevő adósságának körülbelül felét 
épen a pénzhamisítás, illetve a ha­
misítványok előállítási költségeire 
fordította.

Nádosy is azt állitja, hogy ő azért 
vállalkozott a pénzhamisításban való 
részvételre, hogy azzal

hazája érdekeli segítse elő.
Az eljárás során nem is merült fel 
a legkisebb gyanúja sem annak, 
bogy Nádosyt, aki magasállásu és 
anyagiakban független, sőt kedvező 
viszonjok közt elő egyén, elhatáro 
zísaiban és lényeiben a legkisebb 
önző szándék is vezette volna.

Gerő és Halts ugyancsak önzet­
lenül és hazafias meggyőződésüktől 
vezettetve vettek részt a hamisítási 
ügyben.

Részletesen fejtegeti az indokolás 
Rába szereplését, valamint Kurtz 
Sándornak az ügybe való bevonását.

Nádosy a terhére rótt cselekmény 
elkövetését és alanyi bűnösségét is 
beismeri, s lényegében védekezést
A miniszterelnök tudomása a frankhamisításról

Mielőtt a hamisítványoknak kül­
földre szállítása megtörtént volna, 
Baross Gábor, aki saját beismerése 
szerint Nádosy közléséből tudomást 
szerzett arról, hogy a már elkészí­
tett hamisítványok forgalombahoza- 
taiára készülnek, miután nem sike­
rült sem a herceget, sem Nádosyt 
akciójukról lebeszélni, Horváth Ló- 
ránd, illetve Kozma Miklós utján

Gróf Bethlen István miniszter­
elnök tudomására hozta.

hogy a Nemzeti Szövetség helyisé­
gében hamis francia ezerfrankosok 
vannak, és azokat tel is akarják 
használni. Ez körülbelül két nappal 
a miniszterelnöknek Genfbe való 
utazása előtt, tehát 1925. november 
utolsó napjaiban történt. A minisz­
terelnök e hír vétele után levelet 
irt báró Petényi Zsigmondnak, a 
Nemzeti Szövetség elnökének, amely­
ben felkérte, hogy ennek a dolog­
nak nézzen utána és nyugtassa meg 
őt, mert

a kormány minden Ilyen mani­
pulációt a legszigorúbban ül­

dözni fog.
Perényi a miniszterelnök levelének 
tartalmát közölte Szörtsey József 
fel, aki Perényinek azt jelentette, 
hogy a Szövetség helységében nin 
csenek és nem is voltak hamisítvá­
nyok és az egész dologról semmit 
sem tud. Szörtsey e kijelentését Pe­
rényi levélben közölte a miniszter­
elnökkel. A miniszterelnök Perényi 
e megnyugtató válasza ellenére, 
báró Prónay György miniszterel­
nökségi államtitkárnak utasítást 
adott adott arra, hogy keresse 
fel Nádosy Imrét, mint az állam­
rendőrség országos főkapitányát, 
mondja el neki a« előzményeket,

nem is terjeszt elő és csupán annak 
megemlít lsére szorítkozik, hogy avval, 
amit ő ebben ae ügyben elkövetett,

haiája érdekelt vélte elöaoa- 
dltani.

Minthogy asonban ez ae egyéb­
ként meg nem cáfolható és így való 
nak elfogadandó védekezés a büntet­
hetőség megállapítására befolyást 
nem gyakorol, Nádosyt a pénzhami­
sítás bűntettében való bünsegédi 
bünrészességgel vádolni kellett.

Megállapítható, hogy a Térképé­
szeti Intézetben 1925 szeptember 
elején mintegy

huszonnégy huszonötezer darab 
hamisítvány készült el

A hamisítványok egy ládában Zad­
ravetz lakására kerültek, ahova azo­
kat Windischgraetz ős Rába a her­
ceg gépkocsiján szállították el.

Innen Rába a hamisítványokat a 
herceg lakására, majd a Nemzeti 
Szövetség Gerlóczy utcai helyiségébe 
vitte és átadta Szörtsey Józsefnek.

A hamisítványok forgalombahoza- 
talára vállalkozók Zadravetz kezébe 
esküt tettek arra, hogy a rájuk 
bizott feladatot hazafias érzéssel és 
lelkiismeretes pontossággal fogják 
elvégezni és sem magát az ügyet, 
sem azokat, akik abbau részt vesz­
nek, elárulni nőm fogják.

A hamisítványok megszámlálása és 
minőség szerinti osztályozása két 
helyen történt, mégpedig Bába állí­
tása szerint először Zadravetz laká­
sán, személyes közreműködésével. A 
Nemzeti Szövetség helyiségében tör­
tént osztályozásnál és csomagolás­
nál egy alkalommal Zadravetz is 
résztvett, mint Rába állitja. Ugyan­
csak Rába állítja, hogy a munkát 
egyszer Szörtsey József is megnézte^

szállítottak, melyeket ő megőrzés 
céljából át is vett. Ezt megelőzően 

nem volt tudomása arról, bogy 
a hozzá szállított véssek ha' 

misitváuyok.
azokat valódiaknak tartotta, de be­
ismeri azt is, hogy a herceg ekkor, 
mivel ö követelte, hogy a pénzt 
megszámlálva adják át neki, már 
közölte vele, hogy azok hamisak.

Lényegben Zidrávetz védekezése 
abban áll. hogy ő a pénzhamisítás­
ról s annak tervezeti forgalomba- 
hozataláról csak négy öt embernek 
általa nem Ismert cél érdekében tör­
tént megkeresése után szerzett tu­
domást, hogy akkor

ásóinál tiltakosolt as ollen, 
hogy a himUltvánvokat as ö 

lakasan tartsák
és számolják meg s hogy az akció 
lényegének megismerése után senkit, 
akt ebben az ügyben szerepel, erre 
a célra meg nem esketett s nem 
tűrte el, hogy a hamisítványokat 
több napon dl az ö lakásán szá­
molják meg.

A vádirat Zadravetz állításaival 
szemben ismét a Rába terhelő val­
lomásaira hivatkozik, majd bősége­
sen ismerteti a hamis útlevelek és 
a futárigazolvány kiállításának ügyét.

Végül hoRssan fejtegeti a vádirat 
a Baross Gábor által nyújtott köl­
csön ügyét. Baross tagadja, hogy 
ezt a 450 milliót a Tűzhely Bank­
nál letett 150 ezer hamisfrank ki­

váltására adta volna, amit azonban 
a vádirat nem fogad el. Végül & 
vadirat is megállapítja, hogy 
vallomása, amallyal Batois Gábort 
a bünrészességbe is be akarta ke. 
verni, ingadozó és megbízhatatlan.

A vádirat indokolása ismerteti e után 
a Kovács G »párra, Kovács Gáspárnál 
von tkozó nyomozati adatokat és azoknak 
vallomásait, továbbá Mankovics Bála va|. 
lomását a Tlizhe'y Banknál elhelyezett 
frankbamlsitványok elzáiogositásáról ea 
kiváltásáról és részletesen índoko ja, ho»y 
miéri kel'ett edannk vádat emelni, maid 
a vádirat felsorolta előzetes letartóz­
tatásának fenn artása rövid indokolásával 
zárul.

Zadraveczet felmen­
tették a tábori püspök­

ségtől
Budapest, február 1. A frankba- 

misitás bünügyóben a kir. ügyész- 
Ság által b »nyújtott vádirattal kap. 
csolatosan illetékes helyen annak 
közlésére hatalmazták fel a MTI-t, 
hogy P. Zid'avetz István ügyosz­
tályának vezetése és a római ka­
tolikus tábori püspökséggel kapcso­
latos teendők ellátása alól már

január 14 ih napján fe'mentetelt.
Ebben ormószete jen nincsen érint, 

ve P. Zadravetz István egyházi ju­
ris dictiója, amelyben kizárólag a 
Szent Szék illetékes intézkedni.

Zadravetz püspök helyettesítésével 
Ávvay Nagy Bálint ezredes-lelkészt 
bízták meg. Zadravetz teljes vissza, 
vonultságban el lakásán.
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hívja fel az ö nevében, hogy néz­
zen utána ennek a dolognak s ha 
van alapja

feltétlenül akadályozza meg, 
nyomozása eredményéről pedig Géni­
ből történt visszaérkezése után te­
gyen a miniszterelnöknek jelentést. 
Nddosy tudomásul vette a minisz­
terelnök rendeletét, azonban annak 
nem tett eleget.

Szörtsey, miután tudomására ju­
tott, hogy a miniszterelnökhöz fel­
jelentés érkezett, a hamisítványokat 
a szövetség helyiségéből elszállit- 
tatta. A hamisítványok számát és 
azok sorsát még

megközelítő pontossággal sem 
lehetett kideríteni.

hndor Endre beismeri, hogy vál­
lalkozott forgalombahozatalra, hamis 
útlevél felhasználásával el is utazott 
Milanóba.

Tagadja, hogy Zadravetznek 
esköt tett volna.

Schwetz Tibor a bűncselekmény 
elkövetését tagadja s azt állitja, 
hogy neki a pézhamisitás elköveté­
séről és forgalombahozatalról tudo­
mása nem volt, sem egyikben, sem 
másikban részt nem vett, Milanóba 
nem utazott, hamisítványokat át nem 
vett. Schwetzre szintén Rdöa tett 
terhelő vallomást.

A vádirat Zadravetzre vonatkozó 
része szerint Zadravetz esküt vett 
ki a tettesektől, sőt adat van arra 
is, hogy Zadravetz magáról a ha­
misítványok készítéséről is tudomás­
sal birt. Rába határozottan állitja, 
hogy Zadravetz már a hamisítvá­
nyok készítéséről is tudott.

Zadravetznek beismeréséről meg­
állapítható az, hogy egy utazó-ládá­
ban hozzá francia ezerfrankosokat

A Gazdakör közgyűlése és társas 
vacsorája

Egyhangúlag iámét a régi elnökséget választották meg 
a városi tanács tagjsi, dr Rácz Lajos 
és dr Czeglédy Mihály a mezőgazda­
ság-kamara vezetői. Megjelentek élü­
kön»' Vargha Kálmán ^miniszteri taná­
csossal a pallagi gazdasági akadémia 
tanárai, Surgóth Jenő gazdasági fölei 
ügyelő és még sok mások.

A vacsorán az első felköszöntöt 
Balogh István mondotta. Majd Vásárt/ 
főjegyző tolmácsolta a beteg polgár­
mester üdvözletét s kérte a gazdákat, 
hogy továbbra is működjenek együtt 
a hivatalos várorsal.

Nagyhatású felköszöntőt mondott 
Békés? y Jenő, aki megemlítette, hogy 
megnézte a városi törzsgulyát, törzs- 
ménest s olyan nagyszerű állományt 
talált,

amilyen aehol az országban nincs 
és amire büszke lehet a debreceni | 
gazdakőzönség.

A vacsorán még több lelkes fel- I 
köszöntő hangzott el és a jókedvű 
társaság a késő éjféli órákig maradt 
együtt.

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni Polgári és Gazdakör vasárnap 
tartotta évi rendes közgyűlését, ame­
lyen a debreceni gazdatársadalom tag­
jai igen nagy számban vettek részt.

A közgyűlést Balogh István elnök 
nyitotta meg s szeretettel üdvözölve 
a megjelenteket, a hagyományos 
összetartás ápolására hívta fel a gazda­
közönséget.

Ezután Kiss György főjegyző tar­
tott lendületes, hazafias beszámolót a 
kör múlt évi működéséről s részlete­
sen ecsetelte a Polgári és Gazdakör 
jótékony, társadalmi és kulturális éle­
tet. Többek között rámutatott arra, 
hogy

a debreceni gazdaközönség nem 
érzéktelen a kultúra iránt, 

aminek élénk bizonysága, hogy a kör­
ben tartott előadásokat mindig nagy 
tömeg látogatta.

Baltazár Dezső református püspök, 
a kör választmányi tagja a polgári 
együttműködés erősítésére hívta fel a 
megjelenteket.

Ezek után a tisztikar *— amelynek 
megbízatása leiárt — lemondott és a 
korelnöki széket Dávid Mihály fog­
lalta el, A közgyűlés egyhangú lelke ■ 
sedéssel ismét a régi elnököt

Balogh István választotta meg.
Az elnököt Dávid Mihály üdvö­

zölte meleg szavakkal, majd újra meg­
választották a régi tisztikart, melyben 
csupán annyi változás- történt, hogy 
Kiss György helyére, aki nem akarta 
tisztét tovább viselni, Vajda Jánost 
választották főjegyzővé.

A tagdijakat az 1926, évre 100000 
koronában állapították meg, majd pe­
dig a közgyűlés lelkes hangulatban 
végei ért.

Este az Angol Királynőben

100 terítékei bankett volt, 
»«ilyen megjelent Békéssy Jenő, a 
foldmrvelési minisztérium állattenyész-

I tesi osztályának vezetője, Ott voltak
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A Tiszti Kaszinó 
hangversenye

(A Hojduföld tudóst tó jd1 ól.) Rend­
ikul orgy é:deklö<lés előzi meg a 
»figjti Kaszinó február 2-én, este 
9 érakor rendezendő hangversenyét. 
A nagysikerűnek Ígérkező hang­
verseny

miiora
a következő :

1 Grieg : E-ídoII szonáta. Zon­
gorán előadja : Bene Béla m. kir. 
ny ezredes. 2. Qoetbe—Schubert : 
Erikönig. Énekli: Liptay Iréné, zon 
aorán kiséri: ayertyánffy Aladár 
ny áll. ezds. 3 e) Chopin : Polo­
nah cis-moll. b) Bachmaninov : Hu 
moresk. c) Liszt: Mephiste keringő. 
Zongorán előadja : Oberschall Pálné 
szfil. Bncsár Delica.

Szünet men. 4. e) Bach: Air, b) 
Hubey : Mezurka, c) Sarasaié : Zi 
geunei wesin.

'Perjentsik Ottóné zongorakisőrete 
mellett hegedűn előadja Kőnek 
Tamás főhadnagy, 5. ») Franz : 
össíel, b) Carl Bőem: Still 
wie die Nacht (Altdeutscher Liebes­
reim.) Énekli : Liptay Irénbe, zongo­
rán kíséri : Gjenyánffy Aladár ny. 
All. szds. 6. Orosz balett. Előadjak : 
Sophie Sahanova ős Alexander Ni­
hilin, a Csokonai-színház balett­
láncosai.

FÖlStíOLR
Vitaest Pailagon

Január 29 én tartotta a Széchenyi 
(iszdasági O.-ztály negyedik vita­
estjét Pailagon.

D-inétzy Ferenc II. ő. h. „A bur­
gonyáról“ Írott vitakérdést vezette 
be. Kitűnő előadásában rámutatott 
arra, hogy a burgonya nagyon haj­
lamos a leromlásra, ezért g< ndosan 
Mi kel1 válogatnunk még virágzáskor 
és érés előtt, a szántófölden az 
egészséges és bötermö tfreket. 
ápro bmgouyát nőm szabad ültet­
ik nk. Ezután a különféle burgonya­
betegségeket és az ellenük való vé­
dekezést ismertette.

Kiegészítettek a vitatárgyat hoz­
zászólásaikkal Veress Lsjos II. ő. h. 
Vaiovits József III. é. h., Ihrig P*1 
III. é. h. elnök, Jakobty Lotz Andras 
III. é. h. és Hubay Konrád III. é. 
hallgatók.

Hauser János tanár nagy szak- 
tudása il kiemelte, hogy a burgonya 
leromlásában a hiányos talajmüve- 
lésnek is része van. A tenyésztőtö­
ket virágzá-kor vállasszuk ki, így 
6—8 év mu va tőnyhg elérhetjük a 
dupla termést. — Halász Mikks véd 
elnök tanár előadásában hangsúlyozta 
hogy a buigonya földjét tarlószán- 
tásban, őszi mély szántásban és ta­
vaszi porhanyitásban kell részesí­
teni. Többször kell kapálnunk és 
töltögetnünk, .

Balta András II. ő.h. „A'lati pa­
raziták szerepe az emberi betegsé­
gek te jesztősében“ cimmel rendkívül 
érdekes és tartalmas tudományon fel­
olvasást tartott, kendek szerint is­
mertette a kártékony állatkákat, me­
lyek a tiphus, kolere, vérhas, pe tis 
Stb. terjeszti séve) nagy veszedelmet 
okoznak az emberiségnek. Irtásukra 
nagy gondot kell fordítani. Ezután 
Fleischer Ernő I. é. h. sikerült ver­
seit szavalta nagy téti-zés mellett.

MJL W JL agyar ember ciak magyar la­
put olvashat. — kávékéiban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDUFÖLD-etHHI

A Márk Endre-párt kudarca
A második törvénytelen választás sem hozott 

sikert a bukott elnöknek
(A Hajduföld tudósítójától) Is- I 

mezetes, hogy a debreceni Ügyvédi | 
Kamara tisztújító közgyűlésén a két < 
elnökjelölt, Körössy Kálmán dr és 
Márk Endre egyformán 99—99 sza 
vazatot kapott. Bár az ügyvédi kar 
törvényes alapon álló többsége meg- 
felebbezte különböző szabálytalan­
ságok miatt a választást, Márk 
Endréék mégis újra kitűztek egy 
közgyűlést, amely avonban teljes 
kudarccal járt.

A Márk-porti ügyvédek vasárnap 
délelőtti közgyűlésén a Körössy-párt 
meg sem jelent, miután

megválasztott elnöknek tekinti 
Körössy Kálmánt.

Vörösök veresége a Homokkertben
Rév! (azelőtt?) Náci ki nem fizetett tagdíját 

nagyhanggal pótolja ■ Póruljárt Októbrista puccs­
kísérlet a Ref. Olvasókör közgyűlésen

(A Hojduföld tudósítójától.) A 
Homokkerti Ref. OiVasókör vasár­
ut p délután 8 órai kezdettel tar­
totta rendes évi közgyűlését, amely 
alkalommal a Kör terme zsúfolásig 
megtelt érdeklődőkkel, illetőleg ta­
gokkal. A közgyűlésen — nem tudni 
kinek a meghívására és miért — 
megjelent Karolyi Mihály egykori 
belügyminisztere, a vörös Nagy 
Vince nemzetgyűlési képviselő és 
szőkébb vezérkara, amelyben helyet 
foglalt Kivi (azelőtt ?) Nándor ős 
Zoványi Jenő volt egyetemi tanár.

A vörös radikális elemek ezt az < 
alkalmat arra akarták felhasználni, 
hogy a Körbe betörjenek, illetőleg | 
megbuktassák az elnökséget, amely 
kiválóan, a tagok hatalmas többsé­
gének legnagyobb megelégedésére 
dolgozik már évek hosszú sora óta. 
A törpe kisebbség kísérlete. annak 
ellenőre, hogy Revi (azelőtt?) Nán 
dór oroszlánhanggal készítette elő 
a talajt, csúfos kudarcba fűlt, úgy, 
hogy a várható kellemetlen eied- 
mények elöl Nagy Vince jónak látta 
idejekorán eltávozni.

Az elnök jelentése
A közgyűlést Patay József elnök 

nyitotta meg, aki üdvözölte a ta­
gokat, majd visszapillantást vetett 
a Kór mulijara és arra a hatalmas 
fejlődésre, amelyet az Olvasókör 
megalakulása, vagyis 1904 óta tett.

Ezután Szilágyi József főjegyző 
olvasta fel a múlt ülés jegyzőköny­
vét, amelyhez Ród (azelőtt?) Nán­
dor ei- tett harsogó hangon hozzá­
szólás. Kijelentette, hogy a köz­
gyűlést nem alapszabályszerüleg hív­
ták egvbe és erre fel is olvasott 
egy özönvizelőtti időkből való alap­
szabályt, azonban rögtön kiderült, 
hogy mór 1912 óta uj alapszabály 
van amelyet azonban a kör hü lá­
togatójának, Révi Nándornak egyéb 
elfoglaltságai miatt eddig nem volt 
módjában megismerni.

Béli (aielőll 1) Nándor botrányt 
csinál

Révi Nándor ezután nagy zajban 
követelte, hogy az alapszabályt nyo 
massák ki. Ezután azt kifogásolta 
Révi, hogy nem minden tagot hív­
tak meg a közgyűlésre.

Harsányt Géza: Htrlapilag min- 
denki meg volt híva. (Nagy aa|.)

Felkiáltások: Csak azokat nem 
hivták meg, akik nem fizettek tag­
sági dijat 1

Révi N. (harsogó hangon): Tár 
^FeŰciáMsok^ ügylátszik itt váltat’

A vasárnapi közgyűlésen 72 deb­
receni és egy vidéki szavazatot ad­
tak le s ezek közül 71 Márk En­
drére esett. Hegedűs Jenő dr elnök 
azonban

a válását ás eredményét semmis­
nek jelentette ki.

Ugyanis elhoz, hogy Márk Endrét 
megválasztott elnöknek nyilvánítsák, 
legkevesebb 116 szavazatra van 
szükség.

így a Márk Endréék komikus 
erőlködése teljes kudarcba fulladt. 
Ennek dacára, mint értesülünk, 8 
napon belül ismét választani óhajt 
a kicsiny, de elszánt kamarai párt­
töredék.

készül. (Nagy zaj).
Patay elnök: Ha itt operaházat 

csinálnak, nem lehet tárgyalni.
Felkiáltások: így van ez a par­

lamentben is l
Erdöss József, a kör ügyésze meg­

állapítja, hogy az összehívás a húsz 
éves gyakorlat alapján teljesen sza­
bályszerűen történt. Azok a tagok, 
akik nem fizettek tagdíjat, termé­
szetesen nein kaptak meghívót, mert 
nem gyakorolhatják jogaikat.

RM Nándor (ordítva) : En fizet­
tem! Négy évre előre is kifizetem l 

Felkiáltások : No, azt meglátjuk.

Bévl megsemmisül
Erre valóban előkeresik a tagdíj 

fizetési nyugtákat, melyekből kiderül, 
hogy Révi nem fizette be a tag­
díjat. (Viharos derültség.)

Felkiáltások: Nem fizetett. Men­
jen ki. Ne beszéljen Ui I

Rivl Nándor: Itt valami tendencia 
van. (Nagy derültség is zaj)

Ebben a pillanatban előkerül a 
pénzbeszedő is, aki a következő ki­
jelentést teszi:

— Kétszer is kareste a feleségem 
az ügyvéd urat a tagdíjért I
Kiváló munkásságot lejlelt ki a kör

Révi erre megsommisülten leül és 
most már nagy csendben terjeszti 
elő Szilágyi József főtitkár a kör 
működéséről szóló beszámolót. Ebből 
kitűnt, hogy az elnökség a múlt év­
ben kiváló eredménnyel dolgozott. 
Felépítették a nyári helyiséget, ame­
lyen színpad is van, ezenkívül ka­
rácsonykor a kör tagjainak jószívű­
ségéből 21 iskolásgyermeket része­
sítettek nagy adományokban.

Éhez a jelentéshez Ecsedi István 
(mondanunk sem kell, hogy nem a 
tudós professzor Ecsedi), szólott 
hozzá, aki olyasfélét emlegetett, hogy 
jó lenne megnézni, mi lett a kör 
pénzével és mire költöttek el 48 
millió koronát. A pénztárnok ős a 
számvizsgálók jelentéséből persze 
kitűnt, hogy az elnökség a leg­
nagyobb pontossággal kezel mindent 
és a kiadások minden tétele okmá­
nyokkal van igazolva.

Ezután Patay elnök terjesztett 
elő javaslatot, hogy a kör a tagjai 
részére alakítson temetkezési szak­
osztályt.

Ecsedi erre megint talált kifogá­
solnivalót. Azt mondta, hogy a szak­
osztály felállítását már régen el­
határozták, de az még ma sem mű­
ködik. . u

Felkiáltások: Igen, mert nem halt 
meg senki t

Egy hang: Agyon kell ütni va­
lakit I

Természeteset: a közgyűlés több­
sége hozzájárult az elnök nagyje­
lentőségű javaslatához.

Esekután Patay elnök bejelen­
tette, hogy miután megbízatása le­
járt, a tisztikarral együtt lemond a 
tisztségről.

Váradl Móricz Bertalan földbír« 
tokos rámutatott arra, hogy a vezető­
ség milyen kiválóan működött. Be­
bizonyította, hogy nemcsak a köte­
lességét teljesiti, hanem ezen tul- 
menöieg is minden áldozatra képes. 
Ezért tehát teljesen felesleges, hogy 
uj vezetőséget válasszanak. Több 
hasonló értelemben történt felszó­
lalás után a korelnöki széket Har­
sány l Gusztáv ny. kutlai biró fog­
lalta el.

Radikálisok bukása
Nagy Vince hívei fttlsiketőt lár­

mát csapva követelték a titkos sza­
vazás és azt, hogy egy kandidáló 
bizottságot küldjenek ki. Az elnök 
végül is elrendelte az alapszabá­
lyokban előirt szavazást — bár 
látnivaló volt, hogy az elnökségnek 
fölényes többsége van a közgyűlés­
ben. A titkos szavazás aztán meg­
hozta az előrelátható eredményt, a 
radikálisok teljes és csúfos bukását. 
A közgyűlés ugyanis ismét a régi 
elnökséget választotta meg, s

a tisztikar
a kővetkezőképpen alakult meg:

Elnök Patay Gyula, atelnök Tóth 
litván, főjegyző Szilágyi József, 
jegyző Molnár József, pőnstárnok 
Madarász Janos, ellenőr Pap Mihály, 
könyvtárnok Kövér Gvula, helyettes 
könyvtárnok ifj. Szabó József, gazda 
Veréb Lajos, zászlótartó Kovács 
Gábor ős Szili Páter.

A megválasztott tisztikar nevé­
ben Patay elnök mondott köszöne­
tét a bizalomért, majd a közgyűlés 
a Himnusz eléoeklásével véget ért.

Február ll-én lesz a hor­
tobágyitenyészbika vásár

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni hortobágyi magyar tenyész­
bika telep

február ll-én 
reudezi első magyar tenyészbika ár­
verését a nagyhortobágyi állomás 
köreiében levő kis álomzugi bika­
telepen.

Héttőn délelőtt a bikatelepre Bí- 
Aessy Jenő főtanácsos elnöklete alatt 
egy bizottság szállott ki, amely 
megvizsgálta a nagyobbrészt 8 éves 
tenyészbikákat s megállapította a 
rendi ívül méltányos kikiáltási ára­
kat. A bizottság tagjai voltak löld 
József tanácsnok, Surgóth Jenő gaz­
dasági főfelügyelő, Halász Miklós őt 
Rdcz Mihály gazdasági akadémiai 
tanárok, Hitler Mihály föállatorvos, 
Udvarhelyt Gáza és Polgári József.

A vizsgalat megejlése után az 
alkalmasnak talált állatokról kiállí­
tották a tenyé<zigazo'ványt,_____

reMí
Személyautók 
Teherautók

Mezőgazdasági é» vontató traatorok 

Veiérkép’fcale*

REIMAN
Budapeit, Vörösmarty tér 3, »aém.
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Debrecen városa ténylegesen birtokába 
vette a Takarék- és Hitelintézetet

A városi tanács két megbízottja kifizette az 
egymllllárd 742 millió 712,500 koronát

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
ittuk mér, hogy a belügyminiszter 
bizonyos kikötések mellett jóváhagyta 
* városi közgyűlésnek a Takarék- és 
Hitelintézet megvételére vonatkozó 
határosaiét. A belttgy miniszter ki­
kötötte, hogy az üzletszabályzatot 
be kell mutatni és kormányengedély 
nélkül nem lehet a részvényeket el­
idegeníteni. A belügyminiszter ellen­
őrizteti a részvény társas&g üzlet­
vitelét és ha a vállalkozás nem bi­
zonyai rentábilisnak,

kBvelelheli a lélsaámo’ást.
Az igazgatósági tagokat a városi 
közgyűlés választja meg és ezek 
díjazását be kell jelenteni a törvény­
hatósági bizottságnak. Végül az alap­
szabályokban biztosítani kell, hogy 
a bank kockázatos Üzleteket nem 
csinálhat.

A városi tanács hétfőn egész nap 
tanácskozott a banktranzakcióval kap- 
csolátos ügyekről, amelyek között 
igen nehéz volt a személyi kérdés. 
Végül megállapodás jött létre, hogy

BÁLOZÓ DEBRECEN
Kitünően sikerült a Csaba-bál

Fényes keretek közt, gyönyörű 
rendezésben hétfőn este tartotta meg 
u Csaba-bajtársi egyesület ezidei 
hagyományos bálját az Arany Bika 
dísztermében, amelyet ez alkalomra 
Farkas Gyula mükertész télikertté 
varázsolt. A bálon teljes számban 
megjelentek úgy a helyi, mint a 
vidéki előkelőségek, hogy megjele­
nésükkel is növeljék az est fényét.

Pontban fél 11 órakor vonultak 
be a védnöknők és védnökök a dísz­
terembe a Csaba-induló hangjai mel­
lett, amelynek elhangzása után Ma­
gyart Imre és zenekara „Hallod e 
te Katika?" című csárdása mellett 
kezdetét vette a bál, amelyet dr 
Huzella Tivadarnő Kenézy Gyula dr 
professzorral, dr Homonnay Dezsöné 
dr Stégler Jánossal, dr Krelker Ala­
dárné dr Nagy Mihállyal, dr Bene­
dek Lászlóné dr Balogh Lászlóval, 
Tőrei Tóth Lászlóné dr Kovács Ka- 
rollyal, Tisza Imrőné vitéz dr Bán 
sághy Györggyel nyitott meg.

A megjelent társaság a kora reg­
geli órákig a legjobb hangulatban 
maradt együtt.

A bálon megjelentek közül az 
alábbiak nevét sikerült feljegyez­
nünk :

LRASSZONZOK; Dr. Huzella Tivadarné 
dr. Várady Szabó Miklósná, Tőrei Tóth 
Lászlóné (Wien). Győrök Leó Tivadarét. 
Hub..<ir Károlyné, Bodor Gyuláné (Lécfalvi) 
dr. Probatner Arthumé, Robinson Gyuláné, 
Béker Károlyné, gróf Bethlen Sándorné, 
Baldermaén Frigyesné, Marsovits Jánjsné, 
dr. Könliey Ernöné, dr Köntzey Gerőné,■

LEGMAGASABB
ENGEDMÉNYT AO ÜGY KÖNYVES MINT KtSZPÉNZ FIZETŐ VEVŐKNEK

I,HANGYA' :
FÖÜZLT: ROZSA.UTCA.IPIAC ÉS .MIKLÓS-U. SAROK ■ •l 

ll FIÓK ÜZLETEK A VÁROS MINDEN RÉSZÉBEN !!

PONTOS, FIGYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZOL­
GÁLÁS BMT LEGJOBB MINŐSÉGŰ ÁRUK "Bq

a város
átveszi a bank tlaatvlaelölt

8 ezek között Koncz Lajos vezér­
igazgatót, Harsányt Pál főkönyvelőt, 
vitéz Borsovay Jenő jogtanácsost, 
Varjassy István könyvelőt, Vargha 
Istvan és Kökényessy Katalin tiszt­
viselőket és kőt altisztet.

A vezérigazgató tanácsnoki nyug­
díjat kap, mig a többiek a valorizált 
nyugdij egyharmadára tarthatnak 
igény».

A Takarék- és Hitelintézet igaz­
gatósága egyébként ez elmúlt osto 
tartotta ülését, amelyen megjelentek 
Mlszty Károly főügyész és Ary La­
jos föszámvevő, akik előterjesztették 
a bank át vételére vonatkozó szerző 
dést, amit az igazgatóság el is fo 
gadott. Erre a tanács két meg­
bízottja lefizette a vételárat, 1 mil­
liard 742,712.500 koronát.

Az igazgatóság ezután lemondott 
s igy a város most már ténylegesen 
is birtokába vette a Takarék- és 
Hitelintézetet.

Máíéfy Istvánná, dr. Balogh Jánosné, dr 
Tóth Sándorné, Snhajda Béláné, dr. O asz 
Vilmosné. dr, Széky Autalné, Kiss Gyu­
láné, dr. Bruckner Ernöné, ReinhardtKál- 
mánné, özv. Barcza Józsei'ué, Széli Gé- 
záné, dr ifjabb Mitrovits Gyuláné, Bac-ó 
Pálné, őz». Fancsovits Mihályné, Jármy 
Józselné, özv. Várady Szabó Jánosné, Ja- 
f-itza Károlyné. özv. Pásztor Jánosné, Ba- 
innak Elemérné, Tomcsányi Gábrrné, Öz». 
Benedek Árpádnc, dr. vitéz Srily Tiborne, 
Bohus Károlyné, Csiha Ernöné, Kókay 
Lajosné, Homonnay Dezsöné, Rutényi Ár- 
pádné dr. Siegmund Ervinné, dr. Veress 
Lajosné, Balogh Péterné, Berzöffy Vin- 
céné, Mfyer Einilné, özv. ényi Dömötör 
Miklósné, Veress Lajosné, özv. Mendik 
Antalné, özv. Aschenbrenner Károlyné, Ja- 
gicza Károlyné, Tisza Imréné, dr. Domo­
kos Lajosné, Somossy Lászlóné, dr. Bal­
tazár Dezsöné, dr. Benedek Lászlóné, Bo- 
huss Károlyné, Simák Tamásné, Balogh 
Vilmoené, sassi Szabó Lászlóné, dr. Ma­
yer Sándorné, dr. Array Béláné, Csáky 
Jánosné, Füvessy Lajosné, Adámkovics 
Béláné, Vágó Jánosné, Kiegéh Jánosáé, 
Rickl Antalné, Várady Gézáné, özv. Schus­
ter Ferencné. Baldermann Frigyesné, 
Blaskovils Mihályné, Csontos Lászlóné' 
Snrmenn Nándorné, Papp Jenöné, Bik- 
falvy Imréné, dr. Csűrös Ferencné, ifj. 
Kovács Jánosné. Hock Béláné, B-logh Ist­
vánná, Czirjek Ferencné, Darvay Nándorné, 
Pulszky Jánorné, dr. Kreiker Aladárné, 
Sárfy Aladárné, Kertész Lászlóné, Ker­
tész Gézáné, Deseö Lajosné, Smercsányi 
Nagy Károlyné, Földváry Miksáné, Rákö- 
czy Mihályné. Csáky Jánosné, dr, Antal 
Antalné, Riokl Antalné, Magyari Jenöné, 
Várad! Gézáné, özv. Suszter Ferencné, 
csányi Farkas Lehelné, dr Sóvári Soós 

’ Jenöné.
URLEÄNYOK: Györök Nelli, Hübner 

Manczi, Bodor Jolán, Bodor Juliska, Ro­
binson Fánika, Békés Böske, Békés Kató, 
Kálmán Böske, Békessi Magda. Kácz 
Böske, Korényi Livia. Kh Mariska, Váray 

G'zike, Reinhirdt Margit, Reinhardt Esiter 
Keeskeméthy Anikó, Szélt Ilona, Bacsó 
Bakitza, Fancsotits Irénke, Krauöz Márta, 
Jármy Nora, Váiady Szabo Erzsébet. Vá­
rady Szabó Melinda.Jagitza Margit, Csörsz 
Róasika, Bahunek Idhh, Benedek Loli, 
Morvái nővérek, Várady Szabó Klára, 
Antalóczl Martha. Dávidhlzy Etelka, 
Bohus Boriska, Bohus Rózsika, Bab gh 
Irénke. Korponay M-ncz), Robinson Kata, 
gróf Bethleu Mária, Rntényi Sárika, Buzs 
Irénke, Balogh Ilona. Berzöffy Lola, 
Czédly Teréz, K Pásztor Sárika, Mayer 
Erzsi, érni Dömötör Bözsi és Klári Kiss 
Marosa, Váray Gizi. Veress Giziké, Oregh 
Rótsika, Nemes Paula, Aschonbrenner 
Erzsébet, Hajdú Éva, Jagicza Margit, Tisza 
Piroska, Doiuokos Böske, Somossy Leona, 
Baltazár Iza és Éva, Bohuss Boriska. 
Balogh Hús, tassi Szabó Klára, Arvay 
inna, Csáky Mária. Füvessy Margit. 
Krezín Marc-a, Szi'y Ma ci, Tárczy 
Irénke, Vida Margit, Blaskovich Ica, Cson­
tos duci, Barkocay Julia, Zih Duci. Papp 
Joli Magda, Gombos Böske, Darvas 
Irénke. Pulszky Sarolta, Kontsek Irénke, 
Szmrecsáoyi Nagy Lenke, Fö dváry Ida, 
Des> 6 Irénke, Deaeó Bapsi, Balogh Márta, 
Csák Mária, Mihalovits Annusba, Szily 
Manczi, Magyaiy Erzsi, Szakáll Manczika, 
Csányi Farkas Ica, Csillár Irénke, Tóbi 
Manci, Csűrös Ferike, Székely Olga,

Kitünően sikerült a hentes­
bál

Vasárnap este zajlott le az Arany 
Bika dísztermében a hentesek és 
mészárosok bálja, amely iránt rend­
kívül nagy rolt az érdeklődés, úgy, 
hogy az óriási termet zsúfolásig 
megtöltötte a közönség. A bál a 
„Túr a disznó, túr a mocsár szélén" 
kezdetű tánccal vette kezdetét.

A balon megjelentek kőiül az 
alábbiak neveit sikerült feljegyez­
nünk :

ÚRASSZONYOK : Pó?alaky Bertalanné, 
Nagy Jóssefné, Molnár Andrásné, Terdik 
Mill Ily né, >fj. Ecsedi Józsefné, FÜiöp 
Lázlór.é, Pongor Józstfné, Farkas Béláné, 
Balázs Gáboiué, Kiss Albartné, Szabó 
István lé. O áh Lajosné, Oláh Sándorné, 
Török Jánosné, Minya Istvánná, Mezei 
Ferencné, Szathmáry Miháiyné, Varga 
Lajosné, Jenci Mihályné, Bode Imréné, 
Jenei )Imrcué, Gulyás Andrásné. Szahó 
István,lé, Goldberger Lászlóné, Oláh And­
rásné, özv. Mányák Györgvnó. Kripkó 
Sándorné, Tanács M klósné, N-gy Jó- 
isefné, Pávai Györgyni, Magyar Jánosné, 
Debraczeni Jánosné, Juhán Józselné, Sai­
te.idi József né, Nagy Sándorné, Varjas Fe- 
tencne, Szilágyi Sándorné, Danii Imréné, 
Fülőp Istvánná, Szabó Andrásné, Sipos 
Andrásné, Bella Giborné, Cziijak Fe­
rencné, Lucskay Bá intné, Székely Mi- 
liályné, Papp Miklósné, Bőr Józsefné, Tóih 
Péterné, Fekete Istvánná, Nanási Istvánné, 
Makai Férc cné, Burai Jánosné, Be ce 
Mihályné. B.rna Mihályné, Barna Imréné, 
Imre Jánosné, özv. Balog Péterné, Nagy 
J 'zsetné, Lovass Imréné, Rácz Gáborné, 
Vincze Lajosné, Fekete Gaboinó, Nagy 
Józsefné, Csontos Gyuláné, Falöp Józsefné, 
Kiss Imrén*-, Nagy Istvá né, Balog And­
rásné, Domokos Istvánná, Andorfty Bé- 
lané jaray Gyuláné, Kiss Lajosné, Korom 
Lászlóné, Kovács Jánosáé, líj Papp Mi­
hályné, Sóvári Mártonná, Pósaíaky And­
rásná, Weiszberger Dezsöné, Kun Já­
nosné, Nagy Viktorné, Erdőd! Mihályné, 
Fábián Ferencné, Fándi Bá intné, Bi-ari 
Lajosné, Bauer Jánosné. Falóczy Lászlóné, 
Kocsis Istvánná, Bihari Lajosné, Kiss Fe­
rencné, Kertész Dánielné, özv. Ménes Fe-
rencné. Buti Bálintné, Bakóczi Sándorné, 
Kiss Gergelyné, Soós Istvánné, Bornyi 
Lajosné, özv. Nagy Lajosné, Szathniá y 
Józsefre, B.Tcg Min ósné, Balog Istvánná, 
Erdei Józsefne, Firge Józsefné, Kozma 
Gáborné, Fábián Antalné, Bagi Istvánné, 
Pethő Józsefné, Varjasty Jánosné, Szőke 
Mihályné, Kiss Lajosné, Harsányi Sán­
dor é, Bállá Andrásné. Tóth Kálmánná, 
Ignáth Sándorné, Molnár Károyné, Lin. 
denfeld Ignaoné, Schwarcz Jenöné, Farkas 
Györgyne, Ormós Józseiué, Juhász Zsig- 
inondaé, Lindenfeld Sándorné, Gaái Já­
nosné, Moczok Györgyéé, Regál Jánosné, 
Pirosz Lászlóné, Oswald Ferencié, Végh 
Sámuelné, Gábor Lászlóné, Újvári Sán­
dorné, Ormos Lászlóné, Gombos Istvánné, 
Bornyi Gyuláné, Sáb Her Adolfné, Benc 
Imréué, Gombra Gáborné, Bikfalvyné, 
Takács Józsefné, Girgan Béláné, Faragó 
Jánosné, Daku Andrásné, Molnár istvánné 
Simon Istvánná, Tordai Tivadarná,

URLEÁNYOK: Ábrahám Julska, Nacv 
Rózsika, Pávai Juliska, filjdu Bözsit 
Debreczem Piroska. Sarkad! Juliska, Var’ 
1“ Mancika, Nagy Judka, Dózsa Estike, 
Papp Bözsike, Szabó Bözsike. .Szabó |u- 
cixa, Sírják Bözsike. Székely Mariska 
Lucsiai Erzsiké, Bőr Erzsiké, Fekete

Mariska. Tóth JuUska, Nánási P‘fo»k». 
Hevesi Juliska, Burai Irénke, Kozák Bö- 
zsike, Barna M»risks, Balog Mancika, 
Lovasa Margitka, Lovass Katóka, KAotr 
Bözsike, Szabó JuUska, Bihari Böske, 
Soóa Marcsi, Kiss Böske, Hadházi Bö- 
zeike, Kovács Katóka, Balogh Rózsiké- 
Pethő Rlzsiha, Varjassy Bözsike, Har­
sányi Mancika, Molnár Margitka, Harsá­
nyi Irmuska, Balta Bözaike, Pick Bözsike , 
Lókodi Mariska, Nagy Erzsiké. Kapusi 
Anci, Józsa Irénke, Papp Gioa. Jászai 
Manc, Fehér Manci, Fehér Zsuzsika, 
Molnár Etus, Mezei Loli. Erdei Rószika, 
Munva Ilonka, Végh Jucika, Dalmi Job». 
Gulyás Juliska, Szabó Manci, Kacst Jo­
link», Kovács Bözsike, Kovács Juliska, 
Székely Mancika, jTakáa Jucika, Takács 
Marika, Vinoze Irén. Nagy Kizsika, Nagy 
Marosika, Fülőp Mancika, Csontos Piroska, 
Koponyás Bözsike, Biri Anci, Illés Ma­
riska, Bánky Giziké, Balog Mancika, Do­
mokos Bözsike, Altberger Piroska, Pi­
roska. Járai Jolánka, Járat irénke, Szabi 
Etuska. Bodó Aocika, Pósaíaky Katóka, 
Ahberger Sózsiká, Altberger Jolánka, Bándi 
Sárika, Bándi Bözsike. Nagy Juliska, Mol­
nár Sözsike, Bakács! Bözswe. Csillag Ró- 
zsika, Faragó Bözsike, Mocok lluska, Gaál 
Mancika, Oroskovics Emiké, Sári Rózsika, 
Osgyáai Ifénk®, Gombos Bözsike, Semi- 
ler Klára, Gombos Veronka, N^mesMaco, 
Girgácscnővérek, Tordai Böske.

Az iparos MANSz 
nagysikerű propaganda-estélye 

Hajduhadházon
A debreceni MaNSz iparos-szak­

osztálya nagysikerű propaganda­
estélyt rendezett vasú-nap Hsjda- 
hsdházoD, amelynek tiszta jövedel­
mét — mintegy 5 millió korona — 
az árvízkárosultak felsegélyezésére 
fordítják. A szép és lélekemelő es­
télyről anyagtorlódás miatt lapunk 
legközelebbi számában hozunk rész- 
leves tudósítást.

A fodrász szakosztály tea­
estélye.

Sikerült mulatságban volt része a 
débrecani fodrászip tros szakosztály­
nak és a nagyszámú voadógeknek 
vasárnap éjjel. — Ekkor tartotta 
ugzaais a fodrászszakosztály pom­
pásan sikeiült teaestélyét az Ipar­
testület dísztermében. Este 9 óra­
kor vette kezdetét a műsor, amely­
ben nógy sikerrel szerepeltek a 
fodrászifjuság műkedvelői. Ezután 
tánc, majd teázás következett. Az 
estély családias hangulatban késő 
éjszakai órákig tartott.

A Szent László Dalegylet 
hangversenye

A Szent László Dalegylot csü­
törtöki hangversenye iránt város­
szerte nagy érdüklfdés nyi'vánul 
meg, amely biztosítani látszik a 
hangverseny legteljesebb anyagi si­
kerét is. Az érdeklődés olyan nagy 
hogy értesülésünk szerint a Szent 
László Dalegylet hangversenyét 
február 14 én megismétli. Erre a 
jegyek már a hét folyamán kapha­
tók lesznek.
Hajdumegyei-bál Budapesten

A Debrecen-Hajdumegfei Diák­
szövetség 8 szokásos farsangi tánc­
estélyét Budapesten rendezi meg, 
szegénysorán tagjai felsogőlyezése 
céljából. A több, mint százötventaga 
rendezőség fáradtságot nem ismerő 
munkával dolgozik szón, hogy felejt­
hetetlen, kedves estét szerezzen 
Hajdumegyo és Budapest előkelő 
cialádjainak.

A fővédnökök és védnönök díszes 
névsora már is biztosítja az estély 
sikerét.

A rendezőség felviiágoeitással szolgál 
Budapest, VIII. Szcitovszky-té- 2. I. (Te­
lefon T. 15—1».)

BANGÓ
JOGI SZEMINÁRIUM

Budapwt, IX, Ráday-utca 14.
Teljes anyagi garancia melle« kéaz t elő 

vidékieket is.
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A Székely
Zaigmond Ferenc előadása 

taggá választották
f/1 Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Székely Társaság vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartotta meg a 
Kollégium kistanácstermében rendes 
évi közgyűlését. Dr Darkó Jenő el­
nöki megnyitója után, amelyben az 
elnök a társulat múlt évi mükédése 
eredményeit foglalta röviden össze, 
Dr Zsigmond Ferenc egyetemi ma­
gántanár tartott nagyhatású emlék­
beszédet

ftytlal Pálról saületése 100 éves 
fordniója alkalmából.

Az emlékbeszéd, mely Gyulai iro­
dalmi működésének főleg erdélyi 
sajátságait emelte ki, nagy tetszésére 
volt az egybegyült közönségnek. Az 
emlékbeszéd után a titkári és a pénz­
tári jelentéseket fogadta el a köz­
gyűlés, ezután pedig a tisztujitást 
ejtette meg, mely legnagyobb rész-

Társaság közgyülése
Gyulai Pálról — Tiszteletbeli 

Hadházy főispánt
ben a régi tisztikar és választmány 
megválasztását eredményezte. A Tár­
saság uj tisztviselői következők lettek: 
főtitkár: Löfi Jenő nyug, erdőfőta­
nácsos, jegyzők : dr Sántha István 
ügyvéd és Szopos Antal állampénz- 
tári főtiszt. Végül a közgyűlés egy­
hangúlag a debreceni Székely Tár 
saság

Italaiéiba!! tagján! választotta 
mag dr Hidbáxy Ztlgmond fö- 

Ispánt,
elismeréséül annak a nagy és önzet­
len munkának, amelyet a főispán a 
kelet magyarországi főiskolai hallgatók 
internátusa érdekében kifejtett és 
egyáltalán minden erdélyi ügy iránt 
viseltetett. A tiszteletbeli tagságról 
a társaság díszoklevelet készittetett, 
amelyet küldöttség fog dr Hadházy 
főispánnak átnyújtani.

Hogyan járt el üzletfelével 
a berettyóújfalui tollaszsidó

Üzletkötés verekedés és becsületsértés kísé­
retében

(A Hojckijöldtudósitójátólj Baum­
garten Mór berettyóújfalui tollkeres 
Redő magánlaksértés kísérletének, 
becsületsértés és könnyű testisértés 
vétsége miatt, Papp Jánosné ugyan­
csak berettyóújfalui lakos pedig zsa­
rolás és könnyű testisőrtés vétsége 
miatt kerültek a debreceni kir. tör­
vényszék Jeney tanácsa elé.

A vád szerint Pappné 3 kilo­
gramm tollat akart Baumgartennek 
eladni. Az üzlet létre is jött, de, 
mert a toílkereskedő be akarta az 
asszonyt csapni, összevesztek és a 
toll helyett egymás haját tépték 
meg.

Pappné a következőképpen adta 
elő a tényál ást a bíróság előtt: A 
ház előtt ment éppen el a keres- 
kedö és behívta, hogy a tollat el­
adja neki. Az árat azonban nem 
tudta és mikor az háromezer ko­
ronát Ígért neki kilójáért, 
adta el neki, hogyha többet 
toll, a zsidó

klflseti a különbözeiét.
Közben átszaladt a szomszédba 
lakó lányához es elmondta neki az 
üzletet. Tőle aztán megtudta, hogy

azzal 
ér a

Megvalósulás felé közeledik a homok­
kerti villamos ügye

Kedvező körülmények között őszre már meg is 
forgalom
Homok kertbe, Először is a renta­
bilitás biztosítása érdekében azt kí­
vánta a villatnostársis lg, hogy a ho­
mokkerti k kosok välts.nak bizonyos 
számú bérletjegyet és pedig hírem 
éven keresztül, A homok-kerti lakosok 
erre hajlandóknak is mutatkoztak és 
már néhány napja kibocsátottak egy 
oomó ivet, amelyeken azok irat­
koznak fel, akik kötelezik magukat 
u bérletjegyek megváltására. Már az 

első napon több mint ötszáz 
alalró jelentkezeti

és a mozgalomba belekapcsolódtak 
a többi kertségek is,.amelyek szintén 
hajlandók áldozatot hozni, hogy vil­
lamost kapjanak. Visront a villamos­
társaság vezetősége is hajlandónak 
látszik arra, hogy a vonalat a többi 
kertségekbe is elvezesse.

A homokkerti villamos az állo­
mástól indulna ki és a Szabó Kál- 
mán-utcán keresztül haladva a gróf 
Vécsey-utcán menne végig s itt meg-

indulhat a
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Hajduföld mindenkor napirenden tar­
totta a homokkerti villamos ügyét, 
.mely egyik legnagyobb is legége­
tőbb problémája a Hoxokkort és a 
telepzk lakosainak. Ez az ügy most 
már

teljesen kedvező stádiumba 
került

és egészen bizonyosan meg is való­
sulhat a homokkerti villamos, ha a 
város nem támaszt nehézségeket a 
villamos társasággal szemben.

A homokkerti ref. Olvasó-körben 
a közgyűlést megelőzőleg vasárnap 
szükebbkörü megbeszélés voll, ame­
lyen a villamos ügyének mozgatói 
beszámoltak a tanácskozások, tár­
gyalások eredményéről. Ebből azután 
a következő tények voltak megáila 
pithatók.

A viilamosvasuttársaság vezető­
sége bizonyos feltételek mellett haj- 

-landó kiépíteni a villamos vonalat a 

fordulva a monostorpályi utón járna 
tovább, a két temető kötött vissxa 
Bt állomásig. Útközben érintené a 
Wolaffka-, Qerébi-, Váiyi Nagy 
Gusztáv-, Kerekes- és Barcsay tele­
peket, valamint a birtokosság által 
lakott nagyobbrészt. A vonal teljes 
kiépülése mintegy

három milliard koronába kordin a 
és ha a várossal sikerülne megegye­
zést létesíteni, őszre már meg is 
indulna a forgalom.

Nagy baj azonban, hogy a villa­
mos, társaságnak a várossal szemben 
is kikötései vannak. A villamosvasút 
társaság ugyanis csak abban az 
esetben hajlandó megcsinálni a 
villamost, ha a város lemond a te­
rülethasználati szerződésben bizto­
sítóit arról a jogáról, hogy a HÉV 
égi tiizta hasznából a 6üiaon felüli 
Összeg őt illeti s eztn’dvül
' elengedi a közlekedési adót.

Értesüléseink szerint azoaban a 
város egyikre sem hajlandó, ami 
szerintünk nem egészen indokolt ál 
láspont. A helyzet ugyanis úgy áll, 
hogy a HÉV hasznából való része­
sedés teljesen fiktiv dolog, mert 
6%-on felüli hasznot még eddig igy 
sem mutatott ki a HÉV s hogy a 
jövőben fog-e kimutatni, szintén tel­
jesen bizonytalan.

A közlekedési adóról szóló sza­
bályrendelet még nincs jóváhagyva 
s nem lehetetlen, hogy a kormány 
azt egyáltalán nem is hagyja jóvá.

a zsidó tényleg becsapta, mert az 
egyik szomszédnak 7 ezer koronát 
ígértek a toll kilójáért. Nosza sza­
ladt, hogy visszavegye a tollat.

Baumgarten azonban nem adta, 
hanem neki esett és bottal támadt 
rá, majd a

hajánál fogva a földre dobta.
A sogélykiáltására átszaladt a lánya, 
aki kiszabadította a zsidó k ezei kö­
zül. Ekkor felkapta a tollat és be­
szaladt a konylnba, beriglizve az 
ajtót, onnan pádig a szobába, aminek 
ajtaját magára csukta. Baumgarten 
bottal beverte a konyhiabhkot s a 
szobába akart behatolni. Mar majd­
nem rátörte az ajtót, amikor ijed­
tében

a tollat is és a pánit is kidobta 
az ablakon,

Baumgarten tagadja a vádat és azt 
állitja, hogy Pappné akarta öt meg­
verni.

Három tanú kihallgatása után a 
törvénysz k elnapolta a tárgyalást, _ ___ _____
mintegy 8 újabb tanú beidézésével, j*s07.”*Ezt azonban 
fckik az utcán szemtanúi voltak az 
esetnek.

A katonai személyek nem tartoznak 
a polgári egyházak fennhatósága alá 

A ref. presbytérium törölte a katonákra kivetett 
egyházi adót

(A Hajduföld tudösitójdtót.) A 
debreceni református egyház pre.’by- 
tériuma hétfőn délután 4 órai kez­
dette! Baltazár Dezső ref. püspök 
elnöklete alatt ülést tartott az egy­
ház tanácstermében.

A püspök megnyitó imája után 
juhász Nagy Smdor főjegyző tett 
jelentést az adományokról s meg­
említette, hogy Törőné Korpássy 
Mária tanítónői fizetéséből 2 millió 
koronát ajánlott fel az ispotály! tem­
plom felszerelésének céljára.

Ezután az egyháztagok fegyelme­
zéséről szóló javaslatra került a

érdemben nem tárgyalta a pres­
bytérium,

mert előbb a konventhez terjeszti 
föl s ha a konvanttől visszaküldik, 
csak akkor mondanak fölötte véle­
ményt,

Rendkívül érdekes volt a katonák 
egyházi adó fizetésének ügye. A 
református tábori lelkész ennek az 
adónak törlését kérte, mert az egye­
temes konvent határozata szerint a 
protestáns tábori püspökség felállí­
tása óta a katonai személyek

nem tartoznak a polgári egyhá­
zak fennhatósága alá.

A gazdasági bizottság ennek alap­
ján valóban törölni javasolta a ka­
tonákra kivetett egyházi adót, ami­
hez a presbytérium is hozzájárult, 
de elhatározta, hogy felír a konvent­
hez és ennek a határozatnak meg­
változtatását kéri, mert az amúgy 
is ellenkezik a református egyházi 
törvényekkel. A presbytérium szerint 
egyetlen foglalkozási ág sem alakít­
hat külön egyházközséget, mert az 
egyházszakadást jelent.

A javaslathoz Ady Lajos tanke­
rületi főigazgató szólott hozzá s ki­
jelentette, hogy most, amikor a had­
sereg valóban a mienk, nem cél­
szerű, hogy lelki gondozás tekinte-

De még ha
a váróinak áldoialolat ti kell 

hóul,
azoktól sem szabad visszariadnia a 
tanácsnak, mert itt a külsőségi, ki* 
lönösen pedig a homokkerti lakosok 
eminens érdekei forognak kockán.

Ezt a tényt leszögezte az Olvasó­
körben tartott értekezlet is, amely 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy az engedményeket minden áron 
ki kell vivői. Nagy sajnálattal álla­
pították meg, hogy a külsőségeknek 
nincs képviselete a törvényhatóság­
ban, bár a telepek lakosai éppen 
úgy fizetik az adót, mint a belső­
ségek lakói.

A homokkerti villamos ügye egyéb­
ként

február 6-án végérvényesen 
dűlőre Int,

mert akkor Debrecenbe érkezik a 
HÉV kötponli igazgatóságának egyik 
tagja, aki a homokkerti villámon- 
ügyében tárgyalni fog a várossal.

A hétfői napon a vágóhíd mel­
letti telepek lakói hatszáz aláírással 
ellátott kérvényt adtak be a helyi 
vasút igazgatóságához s kérték a 
vágóhídi vonalnak a sorompóig való 
meghosszabbítását. A kérvényben azt 

[ a prepozíciót teszik, hogy a vágó- 
hidtól a sorompóig terjedő vonalon 
hajlandók volnának 500 korona pót­
dijat fizetni, mert méltányolják azt 
az áldozatot, amit a vonal meg­
hosszabbításával a HÉV hozna.

tábou külön szakittaseők a polgári 
elemektől.

A presbytérium ezután elfogadva 
a javaslatot, úgy határozott, hogy 
az egyház pénzeit a Forgalmi B *nk- 
nál, Általános Takarékpénztárnál, 
Belvárosi Takarékpénztárnál, Általá­
nos Takarékpénztárnál holjezik el

8 és háromnegyed szásalék ka­
matra.

Végül kimondotta a presbytérium, 
hogy ezentúl az Ispotályt templom­
ban délután 3 órakor fognak kez­
dődni a vasárnapi istenltlszteletek.

Ezek után az ülés fél 6 órakor 
véget ért.

A debreceniek találkozóit elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZÜUDD9
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt érek, figyelmes kiszolgálás 
központi (ütés, Kft, imelegviMzotgilta- 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

H
a vermi, vagy eladni akar, ha il­

láit keret, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos »I eredmény.



»926 február 2.

C

HIRCM
1926 lekriur 2 (ledd)

Prot: Ktrolin. Kath.: Gy. B. A.
* latoaretociai |«toatto«

Határkőin ködöt, bernit Idő uratko 
dik c«»p*dék, ai ÍMtkkeleü résieket ki­
véve, irmd' nűt volt és éltslíbsn 5 mm 
köifií ingadozott

Méprognótia : En\be, botolt és csapa­
dékra htpi idd.

K&ucOveWWési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-«, délután 4— 7-ig

Városi muzeum: &— 12-ig» 2—4-ig.
Owgyssertáiak könül éjjeli ssolgálatoé 

Urunak: Megváltó (Piac utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kostulh-u. 8 ) Muraközv (Hu- 
aujdy utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
ntoa 10). Nádor (Ssent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany Jánost 
(Csapó utca 17)

1926 feM «ír 3. (Sierds)
Prot ; Balázs. Katii.: Balázs.

Köztnüvelfdéii könyvtár nyitva délelőtt 
>0— 1-ig. délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12-ig. 2—4 lg.
Gyógyszertárak közül éjjelt szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac-u.30), Nap (Piac- 
utal 3). Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső- Jíírtér 1\ Csillag (Arpád-tér 1. Mátyás 
Király (Nyüaa-telep).

Síremléket 
Zlvuska Jenőnek!

Debrecen város egész keresztyén 
magyar társadalma nagy lelkese­
déssel csatlakozott ahhoz a nemes 
is kegy elet es akcióhoz, amelynek 
célja a nemrégiben elhunyt Zvuska 
Jenő emlékét szoborral megörökíteni. 
Egymásul! n érkeznek az adományok 
ene a célra, amelyek a Hajduföld 
szerkesztősége uiján juttathatók el 
a siremlék-bizotUág pénztárához.
“X8' “Wé8 ,Kd' 3.778.0»

Újabb adományok:
Matusovics Péter erdő-

igáig., főerdőtsnácsos 100000
Fülöp Kálmán ny. száz. 100,000
Halász Árpád kaszinói

fodrász 50 000
Összesen 4 028 000

— Lapunk lesközelebbi azAma 
a kö>bejött ünnep miatt caU önö­
kön, február 4-en reggel a rendes 
Időben feienik meg.

— B-áay Gedeon gróf lett a Nem­
iéi! Ksááinó nj elnöke. Budapesttől 
jelentik’. A Nemzeti Kaszinó vasár­
nap tartotta meg 99-ik rendes évi 
közgyűlését. Jtkelfalussy Zoltán ügy- 
vezető igazgató ajánlatára a köz - 
g\ü'és elnökévé gtóf Ráday Gedeont 
választották meg. Az alapszabályok 
egyes pori jainak kiegészítése után 
elhatározta a közgyűlés, hogy a 
Széchenyi lakomát február 7-én oste 
7 és fél órakor tartja meg, amely 
alkalommal Berzeviczy Albert mond 
emkkbeazédet. Ezután megválása 
kották igazgatókká: Jekelfulussy Zol­
tánt, gróf Széchenyi Emilt ős gróf 
Weinkheím Dénesi.

—Aknllnsimlníszter nem adpénsl 
a n. iiamn gaadngagt Iskola fel 
építésére. A kultuszminiszter leiratot 
intézett a városhoz, hogy azt a 260 
millió koronát, amelyet a város a 
11. számú gazdasági iskola építésére 
kért, nem fizetheti ki. Két és fél 
millió arany korona fel van ugyan 
véve a kultusztárca költségvetésébe 
iskolaépitési célokra, ez az összeg 
azonban pusztán a tanyai iskolák 
épitésére szolgál. Ilyen módon a 
kultuszminiszter azt tanácsolta a 
városnak, hogy a II. gazdasági népis­
kolát a tavalyi városi költségve­
tésbe felvett összegből épitse fel, 
illetőleg erre a célra vegyen fel az 
1926. évi költségvetésbe is nagyobb 
összeget. A tanács tudomásul vette 
a leiratot.

— A CiokoMl Kör tagjai (hokoaai 
llríanal A Csokonai-Kör tagjai Cso­
konai Vitéz Mihály halálának évfor­
dulója alkalmából Papp Károly elnök 
vezetése alatt kivonult Csokonai sír­
jához, amelyre koszorút helyeztek el. 
A kör tagjai örömmel látták, hogy 
Debrecenben a Csokonai-kultusz 
erősen él, amennyiben a költő sírja 
tele volt virággal, koszorúkkal.

— A Sseot Eriséből Nőegylet vá- 
lailtmanyl ülése. A Szent Eraaébet 
Nőegylet csütörtökön délután 4 
órakor a Katholikus Otthonban vá 
laeatmányi ülést tart. Az elnökség 
kéri, hogy a válasatmany tagjai 
teljes szambán jelenjenek meg az 
ülésen. ’

— A „Baroaa-Ssövefség“ társas 
összejövetele. Felkérem a „Barrss- 
Szövetség“ tagjait, hogy ma, kedden 
este 9 órakor megtartandó összejö­
vetelre minél számosabban és lehe­
tőleg családtagjaikkal együtt meg­
jelenni szíveskedjenek az „Angol 
Királynő“ szállodának ezen célra 
lefoglalt termében. Igazgatóság.

— Nemeik Marla gyönyörű mii- 
soru hangversenye az év szenzá­
ciója. Jegyek Méliusznál.

— A halakéitól szónoklata. Bel­
gráditól jelentik: Vasárnap végez­
ték ki Miladinovics György rabló­
gyilkost a temető árkában. A ha­
lálraítélt kivégzése előtt beszédet 
mondott a néphoa ős vitába szállt a 
birósftggái. A vitának a csendőrök 
golyója vetett véget.

— A Brassói Lpok a kollégiumi 
könyvtárban. A bukaresti ni. kir. 
követség konzula, Mészáros Lajos, 
dr Kov'áts Andor egyetemi tanárhoz 
intézett levelében késznek nyilatko­
zott, hogy a Brassói L pokat, az 
erdélyi magyarság ez ismert hazafias 
sajtóorgánumát a magyar külügy­
minisztérium sajtóosztálya révén rend­
szeresen rendelkezésére fogja bo­
csátani. Kovats professzor a kollé­
giumi könyvtár részére adja át a 
lappéldányokat, ahol azokhoz a 
nagyközönség is bármikor hozzá fog 
juthatni.

-év. senelskoiábaa Vár-u. 1. 
uj tanulók beírása napcn’n 9—1, 
5—6-ig. A tandíj havi 87.000 Itor-fts 
részletekben is fizethető. Bővebb 
feivilágositas az intézetben nyer 
hetö.

— Rádió hangverieny naponta 
6 töl a Gambrlnniában.

— Bonyodalmak a vasárnapi cse- 
iédkorió Sörül. A városi tanács 
nemrégiben álirt a katonasághoz ős 
kérte, hogy a vasárnepi korzón a 
káténak viselkedését szigorú esz­
közökkel szabályozza. A katonasás 
most válaszolt a tanáéi átiratára s 
kijelentette, hogy a tanács által 
kért dolgot near tudja teljesíteni, 
mert hiszen a katonák viselkedését 
illeiölog már meg vannak az álta­
lános szabályok és ezeket minden 
katona be is tartja. Ezzel kapc-o- 
latban azonban arra hivta fel a 
vegyerdandár » tanács figyelmét, 
hogyha a vasárnap délutáni korzót 
illetőleg valami kifogasa van akkor 
az úgynevezett cselédkorzót he 
lyezze át esetleg másfelé. Termé­
szetesen a tansc mk ezt nem áll 
módjában áihehezni, ezért tehát 
napirendre tért az ügy fölött.

— Az „elsodort falu" és 
Szabó Dezső többi müvei hmat kap­
hatok a Csáihy Ferenc R . egyetemi 
könyvkereskedésben Piac-utci 8.

Mutassa meg rottz fogát, SS 
múfogát Váry János fog- E 
műtermében Darabot-utca 18, K 
azám alatt. Kollégium mögött. E

- Ttkiriyártát. kirakatok itkrtaáwk 
titok «limit Ivegaxéaa Sipkovits, Sav­
utca 15—15.Tefon 3—58.

Egén eioBÓ legélpkérést atssltotf 
el a taofCI A dombrádi római ka­
tholikus és a gárdosi református 
egyház templomépitésre segélyt kért 
a várostól. Tekintettel a házipénztár 
nehéz helyzetére, a tanács a kérel­
met elutasította. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesüfet a budapesti 
irredenta szobrok között lévő parkba 
egy 30 méter magas zászlótartó 
oszlopot akar építeni, amelyen a 
magyar gyász jelképezéseül állandóan 
félárbocra engedve lobogna a trikolor. 
Erre a célra segélyt kért Debrecen 
városától is, amely hivatkozással a 
házipénztár helyzetére, nem teljesí­
tette a kérelmet. Az alakulófélben 
lévő Katholikus Legényegylet február 
7-én előadást rendez, amelyen színre 
kerül a „Rákócziért“ cimü darab. 
A vezetőség kuruc-ruháhat kért a 
város színházi ruhatárából. A ké­
relmet nem teljesítették, mert sen­
kinek se adnak ki ruhákat.

— Orsaagosan körözik Balog 
Bleler Ferencet. Megírtuk, hogy a 
valtóhamisitassal vádolt Balog Bleler 
Ferenc megszökött a városból és 
ismeretlen helyre távozott. Most hi­
vatalos helyről is megerősítést nyert 
a hir, mert az államrendörség át- 
iratilag értesítette a kir. ügyészsé­
get a szökésről, amely elrendelte 
Balog-Bleier, a strandbotrány hősé­
nek országos böröíé-ét.

— Lopás a gyermekmenhelyen. 
Dumáit! Borbála 28 éves kunszent- 
mikiósi születésű nő a gyermekmen 
helyen volt alkalmazásban. Múlt év 
december 9 én eltávozott az intézet­
ből és oda a mai napig sem tért 
vissza. A menhely igazgatósága azt 
gondolva, hogy iö?idesen vissza fog 
jönni, nem találta gyanúsnak a nö 
eltávozását. Később azonban utána 
néztek, hogy nem viit-e el magával 
valamit és így jöttek rá, ho^y egy 
dajkainget és egy dajkaruhát is ma­
gával vitt. Jelentést tettek a rend- 

í őrségen, ahol megindult Durnáth 
1 ellen a nyomozás.

— B dió hangverseny naponta 
5 tői a Gambriunszban.

— Előadás gyümölcsfák kártevői­
ről. A T Síamuli M zőgazdasagi Ka­
mara gyümöicskeriészeti tanfolya­
mának befejező előadásaként a gyü­
mölcsfák betegségeiről és rovarkár­
tevőiről, Vilamint az ellenök alkal­
mazható védtk'zési eljárásokról tart 
előadást, ma délután 5 órakor a vá 
rosháza kistanácstermében Hank 
Olivér mezőgazdasági kamarai 8. 
tiikár. Az előadás díjtalanul hall­
gatható meg az érdekídók által s 
arra a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a gazdaközönséget, valamint a 
gyümölcstermelőket meghívja és szí­
vesen látja.

Adakoiások a Dóerl-bálra. (Folytatás) 
Szaniter Lujza IV. oszt. 1 kg cukor, 15 
d>b otrom, Frank Mihályné 1 torta, Má* 
jerszky Béláné 1 torta, Kertész Istvánné 1 
toita, Kertész Pitiké 1 tál pogácsa, Nagy 
E- síké 1 tál sütemény, Nagy Erzsiké 1. 
polg 10 narancs, 8 o írom, dr Miszthy 
Károlyné 2 torta, 35 narancs, 2 kg cukor, 
500.1 CO K, Molnár Mihályné 1 t< rta, özv. 
Budaházy Jenöné 1 torta, 1 kg cukor. 
Moo áry Lászlóné 1 to-t, 1 tál sütemény, 
Gabor Lászlóné 2 torta Sípos Lona III b, 
polg 1 doboz piskóta, 5 c trónt, 1 kg cn 
kor, dr H dy Béláné 2 torta, Füiöp Magda 
2 torta, Nagy Emma II a polg. 1 doboz 
tészta, Sz llöss Ilona II-b polg. 1 tál 
CS k (hab) Ratal Margit II a | Ola. 1 
torta. Szab Etel III b polg 1 tál tészt-, 
Jablonkay Erzsébet III-a polg 10 drb 
citrom, 1 kg cukor. (Folytatjuk)

— Salakkal töltik fel a Károly 
Ferenc» Jósáét ut járdáját A rárosi 
tanács hétfői ülésén elhatározta, 
hogy a Károly Ferenc József ut 
gyalogjáróját salakkal feltölteti. A 
költségek a most jóváhagyott sza­
bályrendelet értelmében száz száza* 
Iákban az ottani háztulajdonosokat 
terhelik.

— Csavargó plnoórleáay Lakatos 
Mária fegyverneki születéaü pincér­
lányt a retdőrőmem vasárnap a 
Nagyerdőn csavargásban találta és 
előállította a rendőrségre. Tegnap 
hallgatta ki a rendörbiró és mert 
foglalkozás néhül csavargóit, 8 napi 
elzárásra ítélte. A büntetés kitöltése 
után kitoloncoljak a városból, mert 
5 évre kilett tiltva Debrecen terü­
letéről.

— Saktersíoba a vdgóh'don. At 
orthodox zsidó hitközség kérte a 
városi tanácsot, hogy a vágóhíd át­
alakítása kapcsán a hitközségnek a 
vágóhídon egy kóser metsző-szobát 
adjanak. A vágóhíd igazgatójának 
javaslatára a kérelmet teljesítették.

— Pillében allepttottak meg a 
maohakösvftlltő dijait. A városi ta­
nács a munkaközvetítőnél fizetendő 
dijakat pengőben állapította meg. 
Eddig 8COO és 5000 koronát kellett 
fizetni a munkaadóknak, ezentúl 80, 
illetőleg 40 fillér lesz a fizetendő dij.

— Báfejegődöti a népösszelrás 
Vass Károly tanácsnok bejelentehe 
a tanácsnak, hogy a lakosság és a 
választók összeírása befejeződött, 38 
körzetből beérkeztek a számláló la 
pok és 10 körzet adatainak feldol­
gozásával már teljesen elkészültek s 
ezt átadták a központi választmány­
nak. A többi körzetek feldolgozá­
sával egy-két nap alatt ^készül a 
közigazgatási bizottság.

— Hermann Manci tolvaját 5 évre 
kitiltottak Debrecen területérüt 
Szénáiéi Erzsébetet, Hermann Manci 
ékszereinek tolvajét, tegnap hall­
gatta ki a rendörbiró és közveszé­
lyes munkakerülés, továbbá tiltott 
téjelgés miatt 120 napi elzárásra 
Ítélte, azonkívül 5 évre kitiltotta a 
város területéről. A büntetés letöl­
tése után, mielőtt illetőségi helyére 
Karcagra toloucolnák, átbisénk a 
debreceni ügyészség fogházába, ahol 
sz ékszerlopásért fogják felelősségre 
vonni.

= Az „Elsodort falu" as 
S abó Dszsö többi müvei ismét kap­
hatok a C Pthy Ferenc Rt egyetemi 
könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

SZÍNHEZ
Ilm mii» T-rr~— :

Műsor:
Február 2. kedd: Nagynö, D) bérlet.

* F bruár 3. az rd» : Nagynö, B) bérlet, 
Feb uár hó 4 csütörtök: Nagynö, 

0) bérlet.
Feb uár 5. péntek : Bab», A) bérlet.
Február 6. szombat: Csodagyerek, B) 

bérlet. Szigorúan csak lem ttok részére
Február 7. va-árnap: Nótáskapitány,

MozgOaxInhezak Közleményei :
Hétfő—Kedd Február I — 2

ApollomMjÉ
„Maharadzsák harca“ Az Emelka 

indiánexpediciója. Az ismeretlen vi­
lág megragadó szinea képét adja e 
műsor, amelyben a hites szépségű ke­
leti asszonyok, a titokzatos férfiak és 
az őserdők sűrűjében rejtett templom 
egy fantasztikus szines regénye olvad 
nak össze. Kisérő I „Jim a cirkusz 
igazgató“. Burleszk.

Vtoaainkái-BMfi
Kizárólag csak felnőtteknek I Két 

attrakció egy előadásban. 1, „A búst 
álarcában“ 7 felvonásban és II. ,A 
férfipillangó 6 felvonásban. Adolfhe 
Menjou, Lillian Lieb, Betty Compsom 
és Wallace Mac Donald művészek 
játszák a főszerepeket.

Szerda—csütörtök Február 3—4
Vígszínház : Elsőrendű attrakció ! 

„A kacétaág vására“, amely az uj 
gazdagok mulatságát ét az ezekben 
divó romlott erkölcsöket mutatja be 1 
felvonáiban. Kitérők: „Ne kutan »
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hitvesed Zsebében“ éa „Sic az északi 
sarkon“ burleszkek,

Apollo: „Az öröklött bún“ Viola 
Danával. E film főszereplője aféle 
„Vén gazember“, akitől kisül, hogy 
áldott szivüjóltevő, aki azon ígéreté­
nek, hogy fiából embert nevel, min­
den tekintetben eleget tesz. Megelő­
zik: „Találka a háztetőn“ és „Sis és 
az éhalál“ amerikai burleszkek.

jönnek: „Az ördögtorony“, „Zoro 
es Huru“, „A lánglovas“.

■eteor-mozgóban
Kedden, február 2-án „Az operaház 

antomja.“ Világattrakció! Fősze­
replők: Lón Shaney, Mari Philbin 
és Norman Kerry. Kizárólag csak 
felnőtteknek. Előadások 4, 6 és 8 
órakor.

TESTEDZÉS
Az MLSz keleti kerülete 

az ismeretes football tilalmi rende- 
et hatása alatt, melynek értelmében 

a mérkőzések rendezése junius 10. 
ól augusztus 25 ig tiltva lesz, nem 
zárkózik el most már a MASz-szal 
és a MVSz szál való tárgyalásoktól 
sem, sőt épen az MLSz az, mely 
most már a
békés megegyezést szorgalmazza.

Szorgalmazza pedig ezt azért, mert 
a tilalmi rendelet megváltoztatásá­
nak egyetlen elképzelhető esete az, 
na a többi szövetségek is biztosít­
ék azt, hogy ezután a fotball nem 

lesz megölöje a többi sportágaknak, 
A tárgyalások még nem nyertek 

befejezést, mert a MASz azon állás­
pontjával, hogy már kora tavasztól 
álljon rendelkezésükre egy-két va­
sárnap, minek ellenében a football 
vehetné igénybe a nyári atlétikai és 
aszóverseny nélküli üres vasámapo- 
kát, szemben „.áll az MLSz azon 
aggodalma, hogy mivel semmi biz­
tosítéka nincs egyelőre arra, hogy a 
rendelet tényleg megváltoztatnék, 
annyira rövid az idő junius 10 ig, 

/hogy
egyetlenegy vasárnapot sem 

hagyhat szabadon
tömött programmja miatt. Ezt a kér­
dést nehéz áthidalni. Minthogy azon­
ban ez az egyedüli kivezető ut, re­
mélhetőleg a közös akciót siker 
ogja koronázni, amiből csak a sport 

látja majd hasznát,

Az amatőrök legyőzték az FTC-t.
Amatőr válágatttt—FTC 1 : 0.
Az amatőr játékosok lelkes s 

önzetlen játékukkal értékes győzel­
met arattak az MLSz bajnokság 
első helyezett csapata az FTC felett.

Biróvizsga volt szombaton és va­
sárnap. A vizsgáztató bizottság tag­
jai , Budapestről Vámos Soma és 
Fodor Endre voltak. Tizenhárom 
jelölt vizsgázott, kik közül a követ­
kező hat ment a szóbeli vizsgán: 
dr Kupinszky Sándor, Szent Királyi 
László, Róth Miklós (Debrecen), 
Rigocski István, Bakó Gábor és 
Kovács Béla (Kisvárda.) A gyakor­
lati vizsgát a helybeli birótestület 
ejti meg,

A DBASE közgyfilése. A DKASE 
február 21-én délelőtt 10 órakor 
tartja a Kereskedő Társulat dísz­
termében évi rendes közgyűlését. A 
tagok nagyszámú megjelenését kéri 
a vezetőség.

i" i .......s: ......"=

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!

HÖZGnZDRSÄG
Debreceni sertésvásár

A mai Beriésvósárban a kövér ser­
tések piacán 450 darab volt a fel­
hajtás. A kereslet közepes. As árak 
a következők^ jó minőségű sertés 
15—16 000, közepes 15—15.000, 
silány 13—14 0C0 koronáig. A so­
vány sertések pisc'ta szokatlanul 
nagy — 1000 nét is több — volt 
a felhajtás. Hízónak való sertés ára 
14—17 ezer korona között mozgott.

A TŐZSDE
A korona Zürichben: 0 0072.65

ZSrlch*
Budainsf 0.007265-0,007265, Pár's 

19-55—19,50 Londo. 25.227',—25'22'/.. 
íwvv •■■■; 5:8.50 51850, űrüMuet /ä.bl'l., — 
23'57' , Ml < 2lr83—20'85, Amtterasm 
218.121/..—208.0'3' /.„ íenir 123.45—123.40

3.0277-78. Szófia 355 - 3.55 Hása 
1534.50—15'34 50, Varsö 72.50—7250, 
BelgrsoO 17—9 16, Uukares! 2'327.,—2'32'/,

zárlat
Hivatalos átfolyainok ; tiszavidéki búza 

400—4125, dunántúli 392—400, pest­
vidéki 395—407 5, rozs 210—245'5, árpa 
246 250, eörárpa 300-340, zab 245-260, 
tenged 180—185, korpa 170—172.5

Eladások a következők: Búza: 800 q 
dtuii (77) ppar. ill 2)0 q pestv. (77) 
4925 ppar. 100 q fejérm. (77) 4000 ppar. 
150 q fejérm. (77) 4050 Murák. Rúzs: 150 
q 2400 ppar. Tengeri: 160 q 1812,5 
ppar., 600 q 1850 „uraker., 900 q 2000 
pp. IV —V. 0 g liszt: 120 zs. 6300 pp kp.

Lisztárak: Oyg 7100, 0g 690J, 2 es ö250 
4-es 5900, 6 os 4550, 7-es 3200.« rozs, 
0-ás 5400, egys. rozsliszt 3900.

Ferencváros* serfésvásár
A sertésvás'rra felhajtottak 4000 darab 

sertést, Eladlak élőstilyban kilogramonként 
könnyű 17—17.700 koronáért. A vásár 
irányzata vontatott volt.

Patkányt és egeret
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható 

Stern festéküziet 
Piac-utca 10. Bikával szemben

Prtuha is smw ifié íMi mil*

fl Varga-u. ZZ. sz. óriási nagytBlkii ház
Alaflrti Az utcai háromszobás lakás és két 

■ nagy istálló lesz átadva a vevőnek!

A tulajdonos Budapesten lakik I

Bővebb felvilágosítás nyerhető az ingatlan felett ren­
delkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres­
utca 9. szám alatt. Őst köthető meg a vételi jogügylet 1 

Ott teendő le a foglaló is I

AKI AZT AKARJA, HOGY HIRDETÉSÉT A TISZÁNTÚL MA­
GYAR KÖZÖNSÉGE OLVASSA, HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN

AUSSrCLtUMGeN

Szabó Mihály hentesárugyára Debrecen,
Hunyady-uca 23. Telefon 5-51. sz.

Minden délben 12 órakor és minden este 6 árakor friss lacipecsenyét és füstölt kolbászt sütünk és főzünk 
a oevöközönség élőit.

Hideg vacsorák és különb5ző felvágottak dús választékban. Napjait friss bécsi is frankfurti tormás virstli. Debreceni aaalonna 
és kolbáazkülönlegeaségak. Friss vastag zsirszalonna és háj. Friss sertéshas állandóan. Könyves vásárlási r ends/er. — Bzm a 

hátén ismét Mates áríeuáUltás - Vissonleladókaak

Alföldi Első 
Kékfestőgyár 

SZTARICSKAY FERENC

Békéscsaba!
Bérfestésre elvállal, kibővített Özemében, 
minden e szakmába vágó munkát, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mingolt mint 
mangolstlan állapotban. — o— Specialista 

»range, setéi is vlldgasveres 
festőkben. Mait évi németországitanulmliy- 
utamon begyakorolt legújabb rendszer éa 

a legjobb módszer szerint.

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZAL 
érhető el. Ne vezyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban I 

©

1 mássá ára 75 000 ko 
róna házhoz szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó. 

©
100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

Pénztár-blokk
öt féle betűjelzéssel
kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában
Piac-utca 59. sz.

MEGHÍVÓ
----------------------- DOBD------------------------

A HAJDUDOROGI 
NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR 

RÉSZV.-TÁRS, 
részvényeseit az 7926 február 10 én 
délelőtt 10 órakor az intézet iáját he­

lyiségében tartandó
XVI. ÉVI 

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE 

tisztelettel meghívja.
T árgyiorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítőiére két 
tag választása.

2. Ki igazgatóság 1925. évi jelen­
tése és a zárszámadások előterjesztése 
a nyereség felosztási javallattal,

3. Felügyelőbizottsági jelentéi.
4. Határozathozatal a felmentvény 

megadása tárgyában.
5. Esetleges indítványok.

/Íz igazgatóság.
A mérleg és az összes számadások 

az igazgatóság és felügyelőbizottság je­
lentésével a közgyűlés előtt 8 nappal 
az intézet helyiségében a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Recept és részletes utasitás

I é g y e n y v
Ié gypa pIr

■ gyártására. Nem szárad, nem ikrá- 
sodik I Évekig rak'ározható I Ki­

akasztva hónapokig használható.

0i< Oubovitz Hugi Ä
vegykisérleti állomás

Budapest, V(„ Dévai utca 21, azám.

MEGHÍVÓ
--------------- a a n a----------------

A HAJDUDOROGI 
NÉPT AK ÁRÉ KPÉNZTÁR 

RÉSZV.-TÁRS.
hajdudorogi bej. cég 

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSÉT 

Hajdudorogon az intézet saját helyi­
ségében 1926 február hó 10-én dél­
előtt II órakor tartja meg, melyre a 
részvényesek tisztelettel meghivatnak.

T árgysorozat:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két 

tag választása.
2. Az igazgatóság javaslata az alap­

tőkének felemelése iránt és a javaslat 
feletti határozathozatal.

Az igazgatóság.

Legszebb 
FÉNYKÉPET 

BAGOSSY 
készít jutányosán 

Kálvin-tér 8.
Vasárnap, ünnepeken nyitva l______
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APROHIRDETESEK Eladás

Levelezés
Ki volna hajlandó segíteni pár millióval ? 

Leve’et .Vleszafizetem“ jeligére a ki­
adóba. 868

Lakás
Kiadó lakóiak. Háromrendbeli 4 szobás 

lakás melléki elyiségekkcl kiadó, Cim a 
Madóban. 688

Bitsreiolt udvari szoba kiadó február 1 re 
Millós-utca 26. szám. 821

BllareMtt szoba két ággyal, külön kony­
hával kiadó Szzppanos 7.

Balatarallan szobát keres a város belte­
rületén lehetőleg magános, de feltétlen 
úri nőnél, vagy idősebb házaspárnál 
középkorn keresztény úri leány, hol 
nyvgsltas oltbont és lehetőleg teljes 
ellátást ktp illő díjazás fejében. Aján­
latokat .Komoly* jeligére a kiadóba 
kérek. 885

Kl» szoba, konyha, istálló, mellékhelyisé­
gek. 6C0 négyszögöl kerttel eladó. Tég­
láikért, Létai-u. 38- 849

FtZCMlOba, konyha gyermektelennek ki­
adó Tisztviselő-telep, vasúti őrházzal 
szemben. 834

Kiadó bútorozott szoba ágybéli nélkül két 
intelligens egyénnek, hallgatóknak. — 

Csapó 59. 842
latba, konyha, mellék helyiségek lelépés- 

sel ái dó Cim a kiadóban. 885 
tatarozott utcai szoba villannyal központ­

ban asonnalra kiadó. Hüvelyes 6, 853
Kn szoba, konyha lelépés nélkül gyer­

mektelennek kiadó. (Tisztviselő-telep, 
vasúti őrbázzal szemben. 859

Pornas inast annual háihia szállít 86000 
koronáért (áittstdviaelők Sz. - Teltfan 
14- 34 ét 15-01, 40

Két perfekt varrónő házakhoz ajánlkozik. 
Vidékre is Pethő—Révész, Piac utca 58. 
szám. 825

lói és gyarmekruhák varrását olcsón vál­
lalom. Cim a kiadóban. 828

Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, 
alakítások bámulatos olcsón kaphatok 
és készülnek .Belvárosi“-ban, Kossuth- 
utca 26. 811

Varrónő angol és franciaruhák varrását és 
alakítását jutányosán vállalja. Házakhoz 
is megyen varrni. Bundi utca 3, 833 ,

(ölcsöniök melegágy ablakot, hordót, el­
adok épületfát. Kapualj kiadó. Csapó­
utca 19. 854

4 polgárit végrett úri lányka bármilyen 
állast elfogad. Vígkedvű Mihály utca 
12. szám. 855

Bó és tárcipőket szakszerűen javítok 
Szander, Deák Ferenc-utca 21. Törvény­
székiéi szemben. 850

Krltőtojások, faitiszta plymuth tyúkok 
után kaphatók és előjegyezhetök Szap­
panos 22. 845

3 Dáiaa búza árért 4 et adok újból. Ber­
csényi utca 22 839 1

Beköltözhető ház, há'omszobás hkássa', sző­
lővel együtt eladó Sestakert, Andrós-y > t 
29. Ért-kérni Harmathy könyvkereske­
désében, Füvészkert-u. 14' 765

BárODSiái mázsa széna, használt gépszij, 
cséplögepkerekek eladók. Cim a Hajdú- 
földnél.

lék, n éz mázsás tételben eladó 
ut 16 Telefon 11—35.

Vendéglő házzal és sestakerti 
adók Maróthy utca 2.

álig hasznát szövet' és vászonkosttűn 
eladó. Megtekinthető 2—5. Boldo -. 
falva utca 16 842

Ki>áló minő.-égü ládák minden nagyság­
ban nagymennyiségbn jutányos .aroan 
eladók. Dohánynsgytőzsde Ferenc Jó­
zsef ut 41. 840

Ey fekete bárán-béléses uj úri burda 
eladó Egyletkert utca 8'

Eladó kövér dis nó, 200 kg os, 
csak a fele. Kossuth utca 47. szám. 
Nánássy.

Tősrös üvegszekrény és antik komót el 
adc. Maroihyutoa 3, 864

Diszmagyar. gyönyörű szép, olcsón eladó. 
Megtekinthető Nádudvary cégnél, Gam- 
brinus passage. 861

10 hónapos gyönyörűen fajtiszta hím farkas 
kutya eladó. Varga-utca 14. 860

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

Alánlat
Kyakorlattal kiró bó K érmék mellé ajánl­

kozik. Ajánlatokat a kiadóba kér.
Eldltzéat (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula 

mühimző Jóatef kir. herceg, u. 3. 494 
TVgy aprított és hasábfa állandóan kap­

ható házhoz szállítva Fischer Elek fa. 
kereskedőnél Károly Ferenc József-ut 

20. Telefon 647. 647
Irnrfai miakaerők perfekt kiképzése a 
íruudl (gnytviteli szakirodában ían- 

dla-ntca 8/b. lyolcheits könyvviteli gép 
ét gy»rsiro rati szaktanfolyam kezdődik 
«sár 10 töl Beiratkozás január 6-ig. 

ztviseiók és illáéban nem lévőknek 
réezletftietéat kedvezmény Olcsó tandíj 1 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
Jelentkezők po'fekt irodai munkaerőkké 
tesznek kiképezve 621

Ferosz szén háthoz szállítva 86000 korona 
ItatizztvlMlók telepén Telefon 16-01.
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Tollat legmagasabb álban vesz, házhoz is 
elmegy Steiner Eötvös-ntca 110. Telefon 

6-86. 802
■ozást, vasalást vállalok, Csapó-utca 23 

szám. 872
Bérbeadó közvetlen a város alatt 3 nagy 

szobából és konyhából álló azonnal el­
foglalható lakás 15 hold szőlő és szán­
tóból álló kettel- Cím a kiadóban. 867 

Url nő gyors sikerrel tanít magyar nótát 
kotta nélkül clgányosan zongorázni, — 
Péterfla 40. 874

Kereslet
Mncntt f°n8yot minden menny ségben 
muouil vesz a Hajduföld nyomdája. 
Varrógépet hímző felszereléssel keresek 

megvételre, Cim : Szülészeti klinikai 
portásnál. 810

Fits erkereskedd vagy bármely e szak­
mába vágó állást keres egy 6 éves fü- 
szerkeressedösegéd azonnali belépésre 
is. Cim a kiadóban. 831

Deutsches Frliilein wird gesuoht zu 4 jäh­
ringen Knaben. Dr Borossy. Bethen G 

6 s-zám 857

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

00 VÁLLALAT oo

DEBBECEN KÁLVIN TÉB 19. SZ.
I. 22. Ajtó.

(Püipéki pilot« Nagytemplom felőli oldal) 

TELEFON 383.
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Aprított
Porosz szén---------- 93000
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Áraink haza szállitva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekében kísér je figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg ára­

ink kitűnő minőségéről.
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Vegyes
Hat katasztrális termő szőlő kiadó vagy 

ezakmányos kerestetik rá. Értekezr. 
Kondoros, 6. őrháznál. 341

Ekéket vett nálam még múlt év októ be; 
30 án egy ur és efcglalózta azon fel­
tétellel, hogy két nap múlva elvitet 
azokat. Az ekéket azonban mai napig 
sem vitte el. Felhívom tehát az illetőt 
hogy február 10->kéig vitesse el, mer 
ellenkező esetben a vételt meg nem tör­
téntnek tekintem és a foglalót megtar­
tom károm fede etére. Király-utca S. 
szám. 866

Kézilány fö vétetik, Miklós utca 4. Modern 
kalapszalon, 856

Hosszabb bizonyítvánnyal ellátott szoba­
lányt keresek. Piac-utca 75. szám. II., 
emelet. 858

Önállóan jól főző mindenes és bejáró ta­
karítónő felvétetik. Piac 68. II. kereszt­
épület, 336

Mzjorost nőst, családosat keres Pécsi, 
Baithyány-utoa 16. 844

Házvezetőnő február elsejére magános úr­
nőnél vagy urn 1 állási keres. Cím a ki­
adóban. Maróthy.utca 39. 1. ajtó. 817 

Klfnté leány felvétetik Szilágyi Lajos kézi­
munka és mühimző Széchenyi u. 1. 851 

Frack mellénnyel igen olcsón eladó meg­
tekinthető Bajkai szabónál, Teleki 
utca. 862

Eladó egy nagyon jóhangu, pedálos, sza­
lon cimbalom. Belhlen-u. 56. 852

Egy jókarban lévő 1000 m/m. es Hoífher 
cséplőt elcserélném 9 0 m/m es 20 éven 
a u i Hoffher cséplővel. Nagy Sándor 
gépés?. Derecske 395. szám. Bihar- 
megye. 863

Eladó egy jóhangu hegedű jutányos ár n 
Ajtó utca 37. Szondy. 87j

Megszűnt a gond 
mert férfi.ubát és cipőt heti és havi törlesztésre óimé árak mellett vásárolhat 

a Pannonia Részletáruházban
Köves! és Neumann, Simonffy-utca 7 szám alatt

Bejárat a saroktól a második ajtón.

Megjelent

Magyarország
1926. évi

Újság katalógusa

Kiadja a

Rudolf Mosse
hirdetési iroda

Budapest
VI. Podmaniczky-utca

rt.

49

Hirdetőknek 
kívánatra ingyen és bér- 

mentve

Uj VARRÓD A
Bécsi és budapesti gyakoilatom «Un 
megnyitottam varrodámat, hol a leg­
újabb és legegyszerűbb modellekkel 
állok rendelkezésére a t. nrhölgyeknek

Handlerné
Debrecen, Sxenianna n'ca 34. SB.
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